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A XV. kerület közéleti lapja, 2025. november 5.,
XVI. évfolyam, 11. szám

FAZEKAS ÁGNES

Látványos újdonsága lesz jövőre 
az önkormányzat működésének 
a közösségi költségvetés. Az, hogy 
a kerület büdzséjének egy részéről 
nem a képviselők, hanem –saját 
ötleteiket benyújtva – közvetlenül 
az itt élők dönthetnek. 

A Képviselő-testület elfogadta azt 
a koncepciót, amely a részvételiség 
megteremtését szolgálja. A testület a 
2025–2029 évekre vonatkozó gazda-
sági programban mondta ki, hogy erő-
síteni akarják a lakosság szerepvál-
lalását, ennek első lépéseként pedig 
2026-ban forrást biztosítanak a kerü-
letiek ötleteinek megvalósítására.

A jövő évtől kezdve ki-ki eljuttat-
hatja majd a környezete fejlesztését 
szolgáló ötleteit online, illetve a sze-
mélyes beadópontokon. A javaslatok 
először szakmai zsűri elé kerülnek, 
azután szavazólapra, hogy a kerüle-
tiek válogathassanak a javaslatok kö-
zött. A legjobbakat az önkormányzat 
megvalósítja, az ötletek gazdáit pedig 
természetesen bevonják a folyamat-
ba, miként az érintett egyéni képvi-
selőket is. Ami fontos: az önkormány-
zat honlapján mindenki mindent végig 
követhet. 

Az eredetileg a brazíliai Porto Alegre- 
ből származó közösségi költségvetés 
eszközét Budapest főváros és több bu-
dapesti kerület is sikerrel alkalmazta 
már. Fontos célja, hogy ne csak a dön-
téshozók határozzák meg a fejleszté-
sek irányát, hanem a kerület közös-
ségének tagjai is javaslatokat tegye-
nek, szavazzanak, így a lakosság köz-
vetlenül befolyásolhatja, hogy milyen 
projektek valósuljanak meg. Cserdiné 
Németh Angéla polgármester az elő-
terjesztésében világossá tette: „mind-
ez első lépése lesz annak a tanulással 
is járó folyamatnak, mellyel közép- és 
hosszú távon kiszélesítjük közössé-
günk döntéshozatali körét”. 

Immár 40 milliárd forint körül mo-
zog a kerületi költségvetés főössze-
ge, amelyik a büdzsé előző módosítá-
sa óta több mint egymilliárd forinttal 
nőtt. Törvényi kötelezettségének ele-
get téve ezért idén harmadszor mó-
dosította a költségvetést a Képvise-
lő-testület. A többlet egyebek mellett 
nyertes pályázati pénzekből, kivetett 
kötbérből, az időközben megváltozott 
központi költségvetési támogatások-
ból jött össze, de a takarékoskodás je-
gyében a PET palackokat is visszavál-
tották, így jut pénz a tervezett beru-
házásokra. 

Miután 2026. augusztus 31-én le-
jár a kerületi intézményi közétkezte-
tést biztosító vállalkozó szerződése, 
a testület határozata értelmében még 
ebben az évben elindítják az új köz-
beszerzési eljárást. A majdani győz-
tessel jövő szeptembertől köt 12 hó-

napra határozott idejű szerződést az 
önkormányzat, ez további egy évvel 
meghosszabbítható. A győztes cég 
biztosítja majd az iskolák számára 
az étkezést, immár a választható „A” 
és „B” menüt, valamint az önkiszol-
gáló rendszerű ellátást, illetve a fel-
nőtt szociális közétkeztetést. A diá-
kok számára az iskolákban lesz salá-
tabár és gyümölcs is. 

A közétkeztetés várható kiadása-
it az igénybe vevők létszámának ala-
pulvételével és az ennek alapján be-
csült adagszámok figyelembevételé-
vel, valamint a 2026. évre várhatóan 
felmerülő költségek figyelembevéte-
lével határozták meg. Az iskolai közét-
keztetés egy év alatt körülbelül bruttó 
egymilliárd-háromszáznegyvenhat-
millió-száznyolcvanháromezer-há-
romszázötvenhét forintba kerül majd. 

A felnőtt szociális közétkeztetés becsült 
éves költsége pedig bruttó kétszáz-
húszmillió-négyszázötvenhétezer-hat-
százkilencvenkilenc forint. A szük- 
séges összegeket az önkormányzat 
biztosítja.

„Nem adunk pénzt fegyverekre, 
sem fegyvert, és gyermekeket sem 
küldünk katonának Ukrajnába” – vá-
laszolta a fideszes Csonka László na-
pirend előtti felszólalására Cserdiné 
Németh Angéla. A kormánypárt helyi 
képviselője szerint sokan megijedtek, 
amikor október 9-én a polgármes-
terrel tárgyalt Sándor Fegyir. Mint ki-
derült, az ukrán nagykövet azt kér-
te, hogy a kerület vegye fel a kárpát-
aljai Alsókalocsával a kapcsolatot. Ok-
tóber 28-án a nagykövet el is hozta a 
település vezetőjét Cserdiné Németh 
Angélához, aki felajánlotta, hogy egy-
egy alkalommal szívesen fogadnak 
kárpátaljai fiatalokat a XV. kerület-
ben. A polgármester mindenkit meg-
nyugtatott: végleges megállapodást a 
Képviselő-testület jóváhagyása nélkül 
nem fog kötni. 

A Hónap Rendőre Elismerő Okle-
velet ezúttal Murányi István címzetes 
rendőr alezredes vehette át. 

LESZ KÖZÖSSÉGI KÖLTSÉGVETÉS
A Képviselő-testület erősíteni kívánja a lakosság szerepvállalását

P olitikai hangzavar, fenyegetés. Folyamatos képzeletbéli háború, itt-
honi vélt ellenséggel. Harcosok Klubja, Harcosok órája, körzeti har-
cos – ezen az őszön nincs nyugalom, nincs hétköznapi kegyelem eb-
ben az országban. Pedig a legtöbben Babits Mihály után szabadon azt 

mormolják magukban: „...béke már! / Legyen vége már!”
Élhessük a megszokott életet, a napi rutint ne borítsák fel a zsigereinkig ha-

toló gyűlölködéssel, harci jelszavakkal. Elég, amit a valóság amúgy is elénk tol: 
infláció, összeomló egészségügy, gondok az oktatásban, eltüntetett százmilli-
árdok, a „haveroknak mindent szabad” logikája. Manapság még az időjárásban 
sem lehet megbízni. 

Az emberek stabilitást keresnek, kapaszkodókat, gondoskodásra, megbe-
csülésre, szeretetre vágynak és várnak. Nem arra, hogy még a családi ebéd ízét 
is megmérgezze a politika. Szeretnének már kibékülni és megbékélni, és nem 
értik, miért nem engedik ezt most meg nekik. Persze, kampány van, a politikai 
erők életre-halálra küzdenek egymással, legalábbis ezt akarják velünk elhitet-
ni. És mintha valóban nem értenék meg, hogy ebből a felfokozott, mindent ki-
forgatni kész játszmából kezd elegük lenni a magyaroknak.

Ebben a hangzavarban fantasztikus tudni, hogy vannak, akik békésen, 
csöndben cselekednek másokért. Teszik a dolgukat a hétköznapokban. Olyas-
mit, amire érdemes odafigyelni. És vannak, akik ezt észreveszik, honorálják. 
Idén, a nemzeti ünnep alkalmából, a politikai adok-kapok közepette két dísz-
polgári címet adtak át a XV. kerületben. A javaslatok, illetve a Képviselő-testü-
let döntése nyomán dr. Bányai Mária házi gyermekorvos és dr. Ember Tibor, a  
Rákos úti szakrendelő sebész főorvosa kapta a rangos elismerést. 

A házi gyermekorvos, aki hűséges típusnak tartja magát, 51 éve szolgál. 
Az Őrjárat utcai rendelőben ma is fogadja a kis pácienseket. Akad olyan család, 
ahol a nagyszülőket is ő gyógyította, most pedig az unokák járnak hozzá. A se-
bész főorvos friss nyugdíjasként dolgozik tovább. Eredetileg néptáncosnak ké-
szült, színjátszókörben piheni ki a nap fáradalmait, és esze ágában sincs vis�-
szavonulni. 

Jó, hogy vannak, akikre felnézhetünk, akik ebben a kusza világban mégis bé-
két sugároznak.

Békét sugároznak

Fazekas Ágnes
újságíró

“... a lakosság közvetlenül 
befolyásolhatja,hogy 

milyen projektek 
valósuljanak meg

“

Százmillió forintról dönthetnek
Döntöttek a képviselők: jövőre százmillió forint sorsá-
ról, a saját ötleteik alapján, a kerületben élők dönthet-
nek. Erről a testületi ülést követően a Mindenki a Ti-
zenötödikért frakció nevében Csernák János beszélt. 
Az alpolgármestertől megtudtuk, hogy az év elejétől 
várják majd a javaslatokat, és a közösségi költségve-
tés keretében Rákospalota, Pestújhely, illetve Újpalo-
ta 33-33-33 millió forintot kap az ötletek megvaló-
sítására.

Felháborodott a Fidesz
„Majdnem botrányba fulladt a testületi ülés” – fogal-
mazott ezúttal a sajtó képviselőinek dr. Szalay Kornél. 
A Fidesz helyi frakcióvezetője elmondta, hogy a több-
ség szavazata alapján emelik a képviselők tiszteletdí-
ját, ami 2029 májusáig közel 90 milliós többletet je-
lent majd a kerületnek, ezt pedig ők felháborítónak 
tartják. A frakcióvezető nehezményezte, hogy a vitát 
a polgármester legalább ötször megállította.
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Újpalota a rászorulókért főzött
Fűszeres illatok lengték be október első szombatján a Nemzedékek parkját, ahol a környék-
beliek fakanalat ragadva gyűltek össze a Rászorulókat Támogatók Egyesülete (RÁTE) ha-
gyományos jótékonysági főzőversenyére. A kilencedik alkalommal megrendezett esemény 
a közösségi összefogás erejét is megmutatta.

Tizenkét lelkes csapat állt bogrács mögé, hogy saját receptjeik alapján készítsen ínycsik-
landó fogásokat. „Minden érdeklődőt szívesen fogadunk, voltak, akik messzebbről is érkez-
tek egy tányér meleg ételért – jegyezte meg Ambrus János, a RÁTE elnöke. – Az akció ere-
detileg társadalmi reakcióként indult, mára pedig Újpalota egyik legsikeresebb közösségi 
eseményévé nőtte ki magát.”

A harmadik helyezett egy baráti társaság lett: a Sparhelt Palota juhtúrós sztrapacskát 
készített pörkölttel. A Lokálpatrióták a XV. Kerületért Egyesület tagjai mákos gubával jutot-
tak a dobogóra. A versenyt a Palota-Holding nyerte, babos székelykáposztával hódították 
meg a zsűrit és a közönséget. 

A megméretés nemcsak az ízekről szólt, hanem az összefogásról, a közös élményekről 
és a segítés öröméről. A RÁTE már készül a tizedik, jubileumi főzőversenyre, amelyet kulti-
kus eseményként szeretnének megrendezni. 

Az egyesület nem csak ősszel aktív: „karácsonyra 200-250 adag ételt készítünk, emel-
lett tartós élelmiszerekből álló csomagokat is összeállítunk, amit szokásosan a Fő téren 
osztunk ki. Az ünnepi időszakban is közreműködünk a kerületi rendezvényeken, minden va-
sárnap részt veszünk majd a Fő téri adventi koszorúnál zajló eseményeken” – tudatta a 
RÁTE elnöke.

Családi nappal
ünnepeltek
Idén harmincadik születésnapját 
ünnepli a Nagycsaládosok Újpalotai 
Egyesülete. A kerület legnagyobb 
civil szervezete október első vasár-
napján családi nappal tette emléke-
zetessé a jubileumot. 

A Testvériség–Újpalota SE Bánkút 
utcai sporttelepén légvárral, újpesti 
önkéntes tűzoltókkal, trambulinnal, 
kézműves foglalkozásokkal, színpadi 
programokkal, közös zumbával, tha-
ibox-bemutatóval és zenés-táncos 
produkcióval, illetve az önkéntesek 
által főzött finom ebéddel (sztra-
pacskával és paprikás krumplival) 
várta az egyesület a XV. kerületi 
nagycsaládosokat.

„Hosszú nyár van mögöttünk, tele 
programokkal, táborokkal, így csak 
mostanra tudtunk időpontot foglal-
ni – indokolta az október eleji dátu-
mot Perczel Tímea, az egyesület el-
nöke. – Szerencsére az időjárás nem 
gátolta a szabadtéri rendezvényt.”

A Nagycsaládosok Újpalotai Egye-
sülete közel ezerfős tagsággal ren-
delkezik. Közülük több százan ott 
voltak október 5-én az újpalotai 
sporttelepen, ahol az önkormányzat 
nevében Tóth Imre és Gyurkó Dániel 
alpolgármesterek, a Nagycsaládo-
sok Országos Egyesülete nevében 
pedig Kisné Szirtes Andrea elnök-
ségi tag és Rendek Ildikó közép- 
magyarországi régióvezető köszön-
tötte a résztvevőket. 

„A rendezvényen már a jövőre is 
gondoltunk – tette hozzá Perczel 
Tímea –, a gyerekeknek ugyanis már 
lehetőségük volt arra, hogy a vágya-
ikat lefessék, lerajzolják, mi pedig az 
év végi »Gyermekvágyak – Angya-
lokat keresünk« kampányunk kere-
tében megpróbáljuk majd teljesíteni 
azokat.”

Kerületi egészségnap

Új tisztségviselők  
a GYIÖK-ben

Egészségnapot tartott a Dr. Vass 
László Egészségügyi Intézmény 
októberben. Az ingyenes szű-
rővizsgálatok iránt nagy volt 
az érdeklődés, már nyitás előtt 
hosszú sor állt a Rákos úti szak-
rendelő bejáratánál.

„Mindennél fontosabb, hogy 
időben kiderüljön a betegségünk 
– hangsúlyozta az egészségna-
pot megnyitó Cserdiné Németh 
Angéla polgármester. – Ma azon-
ban mindenkinek azt kívánom, 
az derüljön ki, hogy nincs sem-
mi baja.’

Az érdeklődők bőrgyógyásza-
ti, diabetológiai, dietetikai, foglal-
kozás-egészségügyi, gégészeti, 
kardiológiai, neurológiai, reuma-

tológiai, szájsebészeti, szemé-
szeti és tüdőgyógyászati szűré-
seken, valamint  laborvizsgála-
ton vehettek részt. 

Az egészségnapra azokat vár-
ták, akik nem vagy csak ritkán 
szoktak orvosokkal találkozni. A 
program célja az volt, hogy a la-
tens betegségeket kiszűrjék. Ez 
azonban minden évben nehéz-
ségbe ütközik, mert aki év köz-
ben nem jár orvosi vizsgálatokra, 
nem ellenőrzi az egészségét, az 
egy ilyen szűrőprogramon sem 
szokott megjelenni. Ugyanakkor 
mégis sikeres volt az idei egész-
ségnap, a szabadidejükben dol-
gozó orvosok és asszisztensek 
ismét sok emberrel törődhettek. 

Ismét tisztségviselőket választott a XV. Kerületi Gyermek és Ifjúsági 
Önkormányzat (GYIÖK). Az új vezetők egy évre kapták a megbízásu-
kat. Kerületünkben 1996 óta működik a szervezet. 

Az új polgármester személye nem volt kérdéses, hiszen a pozíció
ért csak egy jelölt indult.  Jámbor Zsófia Jázmin 18 évesen már há-
roméves GYIÖK-tagsággal rendelkezik, egy évet alpolgármester-
ként töltött el. A tagság szavazatai alapján az alpolgármesterei pe-
dig Bakó Tímea, Láng Emma és Rajna István Bálint lettek. Jegyzőnek 
Rácz Lilla Ilonát választották meg.

„Már a korábbi években is komolyan vettük a szervezetet – mond-
ta el Gyurkó Dániel ifjúságért felelős alpolgármester –, most a szep-
temberben elfogadott új ifjúsági stratégiánkba is belekerült, kétha-
vonta egyeztetni fogunk a GYIÖK vezetőivel az őket érintő témákban. 
Ezenkívül továbbra is meghívást kapnak a bizottsági ülésekre, ami-
kor a felnőttek ifjúságot érintő témákat tárgyalnak.”

A GYIÖK előbb a szervezeti és működési szabályzatot, valamint 
a taglistát aktualizálja, majd következhet az éves munkaterv kidol-
gozása. Ebben helyet kap majd a Halloween party, a Pólus moziban 
megrendezendő érzékenyítő délelőtt, valamint az őszi KörDÖK Fó-
rum az iskolák diákönkormányzataival.

Láthatatlan kötelékek
Inspiráló előadások színesítették az ERESZ 
Látássérültek Egyesületének legutóbbi klub-
napját a XV. kerületben. A találkozók való-
di kapaszkodót jelentenek a résztvevőknek, 
ahol segítséget kapnak, vagy éppen együtt 
ünnepelhetik az őket érintő jeles alkalmakat.

Ilyen volt október 15-e, a fehér bot nem-
zetközi világnapja, amely a látássérültek min-
dennapi küzdelmeire és sikereire hívja fel a fi-
gyelmet. „A fehér bot nemcsak közlekedé-
si eszköz, hanem jelzés is, a figyelemfelhívás 
és a segítség lehetősége – emelte ki Csukáné 
Polyák Erzsébet egyesületi elnök. – A látás-
sérült emberek nem sajnálatra, hanem esély-
re vágynak: tanulásra, munkára, családra, 
éppúgy, mint bárki más.”

Hazafias hittel, tartással
A 176 évvel ezelőtt Aradon kivégzett 
13 magyar katonatisztre, és a szintén 
aznap megölt Batthyány Lajos minisz-
terelnökre emlékeztek október 6-án 
a Batthyány emlékkertben.

„Október 6-a nemcsak a gyász, ha-
nem a hazafias hit és az emberi tartás 
előtti tisztelgés napja is – emelte ki be-
szédében Cserdiné Németh Angéla pol-
gármester. – Az aradi vértanúk egyenes 
gerinccel, tisztességgel és becsülettel 
dacoltak a kegyetlen megtorlással.” 

Az emlékműnél az önkormányzat, 
a  Gyermek- és Ifjúsági Önkormányzat, 
a kerületi egyházak és a civil szerveze-
tek helyezték el az emlékezés virágait. 
Az Örmény Nemzetiségi Önkormányzat 
pedig az örmény származású Kiss Ernő 
altábornagyról elnevezett utcában ko-
szorúzta meg az emléktáblát. 

Göncz Árpád köztársasági elnök, író és műfor-
dító halálának tizedik évfordulójára emlékez-
tek Újpalotán. Köztársasági elnökként 1998-
ban személyesen avatta fel a Fejlesztő Gondo-
zó Központot (FENO). A XV. Kerületi Egyesített 
Szociális Intézmény 2023. január 1-jén vet-
te fel a nevét. Egy évvel korábban – születésé-
nek századik évfordulója alkalmából – avatták 
fel domborművét a Molnár Viktor utcai FENO 
homlokzatán. 

A kerület nevében Cserdiné Németh Angéla 
polgármester és Barkóczi Balázs országgyű-
lési képviselő koszorúzta meg az emléktáblát. 
A Göncz Árpád Szociális Intézmény vezetősé-
ge és a Göncz Árpád Alapítvány is elhelyezte az 
emlékezés virágait. 
Az Értelmi Sérülteket Szolgáló Társadalmi Szer
vezetek székházában időszakos kiállítás is 
nyílt az egykori köztársasági elnök életútjáról. 

A névadó Göncz Árpádra emlékeztek
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Fazekas Ágnes

Immár 23 éve szolgálja a választóit Tóth Imre.  
A 12-es választókörzet önkormányzati 
képviselője, azóta igyekszik a panelben élők 
gondjait megoldani. Az alpolgármester büszke 
arra, hogy javult a közbiztonság, ezt a rendőr-
ség adatai is bizonyítják.

„Régi motoros” – mondják a kerületben Tóth 
Imrére. Hány éve szolgája a választóit?
Immár 23 év óta. 2002-ben szavaztak először 
bizalmat nekem az újpalotaiak, és azóta egyet-
len ciklus volt csak, amikor listás képviselőként 
dolgoztam, a többi mandátumomat mind egyé-
niben nyertem. 
 
Ugyanazon a területen kapott tavaly bizalmat az ott élők-
től, mint korábban? 
Amikor előszór lettem önkormányzati képviselő, még 17 
választókörzet volt a kerületben, később ez 14-re csök-
kent. A lakosság számának további fogyatkozása miatt a 
tavalyi önkormányzati választások előtt már csak 12 kör-
zet maradt. Az átalakítások következtében ebből a vá-
lasztókörzetből is kerültek át máshová utcák, illetve új ré-
szeket is kaptam, de a feladatok nem változtak. Nekem, 
ahogy eddig is, a panelben élőket kell szolgálnom.
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Nyilván így is jól ismeri a körzet lakóit. Tóth Im-
rét bármikor megtalálja, akinek gondja van?
Természetesen. Korábban a körzetemben tar-
tott fogadóóráimon kerestek fel a problémáik-
kal a körzetemben élők, amióta viszont alpol-
gármesterként dolgozom, minden hónap első 
hétfőjén 15:00 és 17:00 óra között a Polgár-
mesteri Hivatalban várok mindenkit, nem csak 
a körzetemből. Miután 23 éve vagyok önkor-
mányzati képviselő, sok embert ismerek. Mivel 
sokszor változtak a választási körzetek határai, 
ezért igyekszem minden lakásba becsengetni, 
bemutatkozni. A körzetemben lévő minden ház-
ban ismerem a gondnokokat, a közös képviselő-
ket, akik sokat segítenek a munkámban, amit itt 
is szeretnék megköszönni nekik. A telefonszá-
mom nyilvános, így bárki, bármikor kereshet. Jó 

érzés, hogy az utcán mennyien megismernek, odajönnek, 
kérdeznek, beszélgetünk. 

Mi az, amivel rendre megkeresik, mit várnak ebben a cik-
lusban az önkormányzati képviselőjüktől az emberek?
Elsősorban azt kérdezik, milyen fejlesztések lesznek a kör-
zetben, erre vonatkozóan kapom a legtöbb kérdést, javas-
latot, de a köztisztaság és a zöld területek állapota is fel-
merül a beszélgetésekben. Sok mindent sikerült már el-
érni, új fitneszparkokat létesítettünk, közösségi tereket 
újítottunk fel, és új parkolóhelyeket alakítottunk ki, de ter-
mészetesen van még mit tenni a jövőben is. Újpalotán – 
ahogy az egész körzetemben – az egyik legnagyobb gon-
dot a parkolás jelenti. Egyre nehezebb az új parkolóhelyek 
kialakítása, mert ezeknél elsődleges szempont, hogy nem 
történhet a zöld felületek kárára. Ami viszont fontos: ja-
vult a közbiztonság, a rendőrség adatai is ezt bizonyítják. 
A házakban felmerülő együttélési problémákra is igyek-
szem megoldást találni, de ebben sajnos az önkormány-
zatnak szűkek a lehetőségei. Ami a jövőt illeti, szeretném 
elérni, hogy egy újabb út és a hozzá tartozó parkoló felújí-
tása megtörténjen, valamint célom új szabadidős terüle-
tek kialakítása, és ahol szükséges, a játszó-, illetve fitne-
szeszközök cseréje. 

Alpolgármesterként egyebek mellett a közétkeztetésért 
felelős. Ezért érdekel: honnan jött az ötlet, hogy a jövő 
tanévtől két iskolában „svédasztalos” rendszert vezet-
nek be?
Jövő év augusztusában jár le a jelenlegi szolgáltató szer-
ződése. Miután az iskolákban tavaly bevezetett „A” és „B” 
menü sikert aratott, úgy döntöttünk, hogy az új szerződés 
keretében 2026 őszétől két iskolában mintaként bevezet-
jük a szabadszedéses étkeztetést. Ennek lényege, hogy 
gyermekek biztosan nem hagyják el éhesen az ebédlőt, hi-
szen azt és annyit esznek, amennyit szeretnének. Ráadá-
sul a módszernek szemléletformáló hatása is van, csök-
kenti az ételpazarlást. A diákoknak pedig több lehetőségük 
lesz kipróbálni új ízeket, és jobban megismerhetik a saját 
ételigényüket. Az önkiszolgáló asztalokon lesz salátabár 
és gyümölcs, illetve választékbővítésül péksütemény, vaj, 
dzsem, méz is. A következő tanévtől egyébként az „A” és 
a „B” menü mellett is megtalálható lesz a salátabár és a 
gyümölcs. A szolgáltatót nyílt közbeszerzési eljárás kere-
tében választjuk ki, és a nyertes pályázóval 1+1 évre kö-
tünk szerződést.

„BÁRKI, BÁRMIKOR KERESHET”
Tóth Imre: egyéniben választott képviselőként a panelben élőket szolgálom 

“...szeretném elérni, hogy 
egy újabb út és a hozzá 

tartozó parkoló felújítása 
megtörténjen, valamint 

célom új szabadidős 
területek kialakítása, és 
ahol szükséges, a játszó-, 

illetve fitneszeszközök 
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NEM TARTHATÓ FENN A RENDSZER
Csernák János: társadalmi egyeztetés lesz a díjfizetős parkolásról 

Fazekas Ágnes 

Amióta képviselő, többen keresték meg 
azzal, hogy inkább fizetnének, csak legyen 
parkolóhely – állította lapunknak Csernák 
János. Az alpolgármester elmondta: 2027-
től szeretnék bevezetni ezt a rendszert, 
előbb azonban kerületrészenkét társadalmi 
egyeztetést tartanak.

Elkészült a tanulmány, amely alapján elő lehet készíteni a 
díjfizetős parkolási rendszert a kerületben. Sokan nem ér-
tik, mi szükség volt erre a költséges tervre?
Ahhoz, hogy a fizetős parkolást be lehessen vezetni, szük-
ség van tanulmánytervre, ez ugyanis hosszú, bonyolult jo-
gi folyamat. Különböző kritériumoknak kell megfelelni. Ha 
ezek nincsenek meg, kár a hosszadalmas és költséges fo-
lyamatot elindítani. Ezért kellett a megalapozó tanulmány, 
amelyből kiderült: a kerület gépjárművek tekintetében an�-
nyira telített, hogy fizetőssé tehetjük a parkolást.

Ám az emberek nyilván nem szeretnének fizetni. Miért dön-
töttek úgy, hogy a XV. kerületben bevezetik a rendszert?
Ezt azért árnyalnám. Amióta képviselő vagyok, többen ke-
restek meg azzal, hogy most már inkább fizetnének, csak 
legyen parkolóhely. Először úgy gondoltuk, elég, ha éjszakai 
parkolási zónákat alakítunk ki a helyben lakóknak. Kiderült 
azonban, hogy az erre vonatkozó fővárosi jogszabály értel-
mében ennek előfeltétele a díjfizetős rendszer. A kerület-
ben van, aki három-négy gépkocsival is rendelkezik, ezen-
felül pedig céges autót használ, ami szintén foglalja a köz-
területet. A Képviselő-testület ülésén úgy fogalmaztam, 
hogy a parkoló „közjószág”, ami ingyen van, ezért minden-
ki úgy gondolja, hogy a végtelenségig lehet használni. Pedig 
előbb-utóbb sajnos elfogy, így vagy elkezdjük szabályoz-
ni, hogy ki használhatja, vagy a zöld területek rovására újat 
építünk. Utóbbit senki sem akarja.

Miért nem lehet mélygarázsokat, parkolóházakat építeni, 
vagy a meglévő helyeket gazdaságosabban elosztani?
Mélygarázst, illetve parkolóházat építeni elképesztően drá-
ga, sok ennél fontosabb dologra sem jut pénz. Ami a parko-
lóhelyek méretét illeti, azt a Budapest Közút szabályozza.

Segített abban a tanulmány, hogy most már lega-
lább nagyjából tudják, merre kell díjfizetős öveze-
teket kialakítani a kerületben?
Segített, bár mi, a Képviselő-testület tagjai döntő 
többségben itt lakunk a kerületben, így tudjuk, hol 
mi a helyzet. A tervre azért volt szükség, hogy kide-
rüljön, jogilag melyik területek felelnek meg a díjfi-
zetős övezet kialakítására. A tanulmány készítői 17 
kisebb területet vizsgáltak meg, ebből 11 alkalmas 

a rendszer bevezetésére. A következő kérdés pedig az, ér-
demes-e olyan területeket hagyni, ahol ingyen állhatnak az 
autók. A XIII. kerületi alpolgármester elmondta, hogy a díjfi-
zető zónák határán élők először nagyon örültek, hogy ők 
nem esnek bele. Később viszont jelezték, hogy ez nem jó, 
mert mindenki átszokott hozzájuk, és most ők nem tudnak 
hol parkolni. Valószínűleg annak van értelme, ha a rendszert 
a legalacsonyabb árkategóriában az egész kerületben beve-
zetjük. Az itt élők pedig valamilyen díj ellenében mindenhol 
parkolhatnak majd. 

Legkorábban 2027 januárjától vezetik be ezt a rendszert. 
Mi a következő lépés?
Először is kerületrészenként társadalmi egyeztetést tar-
tunk. Fontos, hogy az itt élők tudják, miért van szükség er-
re, és elmondják a véleményüket. A hatósági engedélyeket 
szintén be kell szereznünk, egyeztetni a fővárossal, az ő jó-
váhagyásuk nélkül ugyanis a rendszert nem lehet kialakíta-
ni. Addig is szeretnénk parkolóhelyeket felszabadítani, ezért 
módosítjuk a közterület-használati rendeletet, hogy ne csak 
a rendszám nélküli roncsautókat lehessen elszállítani, ha-
nem a láthatóan üzemképtelen rendszámmal rendelkező 
gépkocsikat is. A most elfogadott koncepció ugyanis nem-
csak a fizetős parkolásról szól, hanem arról is, hogyan tu-
dunk parkolóhelyeket létre hozni.

Véleménye szerint 2027-re el tudják fogadtatni, esetleg 
megszerettetni az itt élőkkel ezt az új rendszert?
Szerintem nem. Minden változás kellemetlenséggel jár. 
Amikor azonban ’27-től azt tapasztalják majd, hogy végre 
van parkolóhely, a bevételből pedig az önkormányzat uta-
kat, újabb parkolóhelyeket tud felújítani, akkor biztosan el-
fogadják. De előtte meg kell hallgassuk az embereket, és el 
kell mondanunk, hogy mit miért csinálunk.

“Fontos, hogy az itt élők 
tudják, miért van szükség 

erre, és elmondják a 
véleményüket
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„ELÁRULTÁK AZ EMBEREKET”        
Fazekas Ágnes

„Fittyet hánytak a jogállamiságra, elárulták az embe-
reket” – fogalmazott lapunknak a Szilas park melletti 
területre tervezett lakóparkkal összefüggésben Barkóczi 
Balázs. A honatya elfogadhatatlannak tartja, hogy a 
kormány döntése nyomán a beruházó minden szabályt 
felrúghat.  

Miután nemzetgazdasági szempontból kiemelt beru-
házássá nyilvánították a Szilas park melletti területen 
folyó építkezést, a beruházónak immár egyetlen építé-
si szabályzatot sem kell figyelembe vennie. Sem a XV. 
kerületét, de még a 2023-ban az Orbán-kormány által 
beterjesztett, majd elfogadott átfogó építészeti törvény 
előírásait sem kell betartania. Barkóczi Balázs ezt elfo-
gadhatatlannak tartja. Rákospalota, Pestújhely, Újpalota, 
Újpest parlamenti képviselője a kormány döntése kap-
csán arra emlékeztetett, hogy a parlamentben korábban 
két alkalommal szólalt fel a lakópark ügyében. Elmondta, 
hogy annak idején az illetékes miniszter, Lázár János elő-
terjesztése alapján fogadták el a törvényt, amely kimond-
ja: a beruházók kötelezettsége az életminőség javítása, 
a polgári jó ízlés elősegítése, a fenntartható fejlődés biz-
tosítása. Mindezek mellett a környezetvédelmi 
szempontokat is figyelembe kell venni. Mivel a 
kiemelt beruházásoknál nincs szabály, Barkóczi 
Balázs szerint a kormány a saját törvényeivel 
megy szembe. 

A parlamenti képviselő írásbeli kérdést tett fel 
Lázár Jánosnak, mert úgy érzi, ezzel a beruházás-
sal nemcsak az emberek bizalmát árulták el, már 
amennyi még maradt ebből, hanem a  jogállami 
normákra is fittyet hánytak, ugyanis itt 65 mé-
ter magas és 18 szintes monstrumok épülnének 
egymástól mindössze 25 méterre, és ez azt je-
lenti, hogy a lakások nagy része soha nem kap 
majd fényt. A környéken a közlekedési kapacitá-
sok korlátozottak, a közműrendszer nincs felké-
szítve ekkora terhelésre, mindez pedig a kerüle-
tet sújtja. „Csupán a profitmaximalizálás a fon-
tos, az emberek nem” – jelentette ki a honatya. 
Hozzátette: „a befektető az a Balázs Attila, aki 
Orbán Viktor jó barátja és a veje, Tiborcz István 
üzlettársa. Ez tökéletes látlelete annak, hogyan 
viszonyul a kormány az emberekhez, a közössé-
gek védelméhez és véleményéhez”.

Az önkormányzat próbál egyezkedni a be-
ruházóval. Elsősorban arról, hogy a lakópark 
okozta terhelést egyebek mellett út- és köz-
műfejlesztéssel, bölcsődeépítéssel igyekez-
zen enyhíteni. A kerület egyébként csak mér-
téktartó fejlesztést támogatott volna, olyat, 
ami az építési, valamint a környezetvédelmi 
szempontoknak is megfelel. A parlamenti kép-

viselő megismételte: a terület soha nem volt az önkor-
mányzat tulajdona, így azt nem a hivatal értékesítette.

Immár hivatalossá vált, hogy jövő tavasszal a Demok-
ratikus Koalíció színeiben ismét Barkóczi Balázs indul  
a Budapest 13-as választókerületben. A baloldali jelölt kö-
zösségi oldalán a választóknak azt ígérte, hogy a jövőben 
is a jelenlegihez hasonló elkötelezettséggel kívánja szol-
gálni a XV. kerületieket, illetve a Káposztásmegyeren élő-
ket. Arra emlékeztetett, hogy ’22-ben legyőzte a Fideszt, 
és ’26-ban is erre készül. Bár a DK hivatalos jelöltje lett, 
saját Facebook-oldalán is várja a választók ajánlásait. 

A honatyával – ahogy eddig is – a kerület különböző 
pontjain találkozhatnak majd az itt élők. A kitelepülések 
jó alkalmat nyújtanak a beszélgetésre, és Barkóczi Balázs 
nem csupán azokkal szeret találkozni, akik egyetértenek 
vele, élvezi a vitát is. A Demokrata Klub legközelebbi ren-
dezvényét november 14-én 16 órakor tartják a Pajtás 
étteremben. Ez alkalommal Vásárhelyi Mária szociológus 
lesz a vendég.

 
BARKÓCZI BALÁZS
barkoczi.balazs@dkp.hu; +36 30 899 2663
Képviselői iroda: 1152 Illyés Gy. u. 12.
Fogadóórák: kedd, csütörtök 10.00-13.00

Ö
N

K
O

R
M

Á
N

Y
Z

A
T

K
ÉP

V
IS

EL
Ő

I N
A

P
LÓ

A saját törvényeivel is szembemegy  a kormány
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Cserdiné Németh Angéla 
polgármester 

nemeth.angela@bpxv.hu
+36 1 305 3260

Csernák János 
alpolgármester 

csernak.janos@bpxv.hu
+36 70 885 8454

Gyurkó Dániel 
alpolgármester 

gyurko.daniel@bpxv.hu
+36 30 296 6139

Tóth Imre 
alpolgármester 

toth.imre@bpxv.hu
+36 30 984 3118

  1. sz. vk.	� Lukács Gergely
(Mindenki a Tizenötödikért) 

�+36 30 490 5799  
lukacs.gergely@bp15.hu

  2. sz. vk.	� Szilvágyi László 
(Független) 

�+36 30 768 0993  
szilvagyi.laszlo@bp15.hu

Választókerület/név/frakció Elérhetőség

Név/frakció Elérhetőség

  3. sz. vk.	 Pálmai Attila  
(Mindenki a Tizenötödikért)

�+36 20 777 6837   
palmai.attila@bp15.hu

  4. sz. vk.	� Farkas Edit 
(Mindenki a Tizenötödikért) 

�+36 20 440 8855
farkas.edit@bp15.hu

  5. sz. vk.	� �Legárd Krisztián 
(Mindenki a Tizenötödikért) 

� +36 30 540 6393
legard.krisztian@bp15.hu

  6. sz. vk.	� Gyurkó Dániel
(Mindenki a Tizenötödikért)

�+36 30 296 6139  
gyurko.daniel@bp15.hu

  7. sz. vk.	� Pósa András 
(Független) 

�+36 30 512 8996  
posa.andras@bp15.hu

  8. sz. vk.	 �Tóth Veronika 
(Mindenki a Tizenötödikért) 

�+36 30 585 4493
toth.veronika@bp15.hu

  9. sz. vk.	� Hegymegi Anita 
(Mindenki a Tizenötödikért) 

+36 30 975 5940 
hegymegi.anita@bp15.hu

10. sz. vk.	 �Makai Ferenc
(Mindenki a Tizenötödikért) 

�+36 30 991 4405 
makai.ferenc@bp15.hu

11. sz. vk.	 Csernák János  
(Mindenki a Tizenötödikért) 

+36 70 885 8454
csernak.janos@bp15.hu

12. sz. vk.	� Tóth Imre 
(Mindenki a Tizenötödikért) 

�+36 30 984 3118 
toth.imre@bp15.hu

Bakos Mária Magdolna 
(Fidesz–KDNP)

+36 20 409 1574 
bakos.maria@bp15.hu

Bartal András 
(Mi Hazánk Mozgalom)

+36 20 773 8878 
bartal.andras@bp15.hu 

Csonka László 
(Fidesz–KDNP)

+36 20 219 1232 
csonka.laszlo@bp15.hu

Dr. Szalay Kornél Géza
(Fidesz–KDNP)

+36 70 778 8544
szalay.kornel@bp15.hu

Mihály Zoltánné 
(Fidesz–KDNP)

+36 20 669 3807
mihaly.zoltanne@bp15.hu

FOGADÓÓRÁK ELŐZETES EGYEZTETÉS ALAPJÁN
További információk: https:/www.bp15.hu/kepviselo

LISTÁS KÉPVISELŐK

VÁLASZTOTT  KÉPVISELŐK

TISZTSÉGVISELŐK

JEGYZŐ 
dr. Kevevári Edit
jegyzo@bpxv.hu
+36 1 305 3268

ORSZÁGGYŰLÉSI KÉPVISELŐ 
Barkóczi Balázs
barkoczi.balazs@dkp.hu
+36 30 899 2663

Fogadóóra minden hónap második hétfője, 15:00-18:00
Bejelentkezés: +36 1 305 3219

Fogadóóra Minden hónap első hétfője, 13:30-17:00
Bejelentkezés: +36 1 305 3260

Fogadóóra minden hónap harmadik hétfője, 14:00-18:00
Bejelentkezés: +36 1 305 3284

Fogadóóra minden hónap első hétfője, 15:00-17:00
Bejelentkezés: +36 1 305 3244

Rendőrség: 112, nonstop hívható
Közterület-felügyelet: +36 1 327 1957, nonstop hívható
Kutyások a XV. kerületért (állatvédelem): +36 70 501 9728
Patkányirtás: �+36 1 327 1957; https://patkanybejelentesapi.budapest.hu
https://budapest.hu/kozmuvek/tiszta-budapest/patkanymentesites
Közterületi (nem rendészeti) problémák: +36 1 305 3193; varosgazdalkodas@bpxv.hu 
Menhely Alapítvány: +36 1 338 4186, (szükség esetén ők értesítik kerületünk  
szociális munkásait) 
Ingyenes lakossági lom leadás: FKF Szemléletformáló és Újrahasználati Központ
Károlyi Sándor út 166. +36-1-700-7000
Makai Ferenc közrend- és köztisztasági tanácsnok: +36 30 991 4405
makai.ferenc@bp15.hu

HIVATALOS ELÉRHETŐSÉGEK

VÉDERDŐ A HATÁRBAN
Az önkormányzat a Compocity Kft.-vel együttműködve Miyawaki-erdőt 
telepített a kerület határában. A Székely Elek utcában létesült zöld öve-
zet már a második minierdő Rákospalotán.

A Miyawaki-erdők jellemzője, hogy kis területen különböző gyorsan 
növő növényt ültetnek el. Ez az erdőfajta Miyawaki Akira japán botani-
kusról és ökológusról lett elnevezve, aki azzal kísérletezett, hogy vá-
rosias környezetben, kis területen miképpen lehet gyorsan és hatéko-
nyan visszaállítani a természetet. A Miyawaki-erdők az egész világon 
népszerűvé váltak. Négy éve Magyarországon is elkezdték telepíteni 
őket, és már 42 ilyet tartanak számon. Ebből kettő Rákospalotán talál-
ható. Az előző a Csobogós utcai volt.

„A két erdő létrejöttében akadnak különbségek – mondta el Gyurkó 
Dániel alpolgármester. – Míg az elsőt a 10 millió Fa program keretében, 
önkéntesek bevonásával az önkormányzat ültette, addig ez a második 
már nem a mi munkánknak köszönhető.”

A képviselő-testület júniusban döntött arról, hogy a XV. kerület is 
csatlakozzon az Élhető Kerületek Országos Szövetségéhez. Itt, a szö-
vetségen belül került kapcsolatba az önkormányzat a Compocity Kft.-
vel, amely felajánlotta, hogy ha kap egy területet a kerület határain be-
lül, akkor ott szívesen létrehoznának egy újabb Miyawaki-erdőt.

A Székely Elek utcai területet Sipos Gábor főépítész javasolta, aki 
szerint az ottani logisztikai központ már régen „megérdemelne” egy 
véderdőt. A száz négyzetméternyi területet a Palota-Holding Zrt. ala-
kította ki, a növényeket és a talajjavító komposztanyagot a Compocity 
Kft. hozta. A munkát pedig a kft. szakembereinek irányításával a part-
nercégek alkalmazottai végezték. A 100 négyzetméteren 17 különböző 
fajtájú, összesen 300 növényt – fát és cserjét – ültettek el. A területet 
kerítéssel is körbevették, illetve tájékoztató táblát is kihelyeztek. 

„Kizárólag őshonos fajtákat ültettünk – hangsúlyozta Reiner Rita, a 
Compocity Kft. kertészeti projektvezetője –, olyan növényeket, ame-
lyek képesek alkalmazkodni a megváltozott klímához, és egymást is 
támogatják. 

Az új minierdő gondozását, illetve locsolását az önkormányzat vál-
lalta.

“A környéken a 
közlekedési kapacitások 

korlátozottak, a 
közműrendszer nincs 

felkészítve ekkora 
terhelésre, mindez pedig 

a kerületet sújtja

“

“A környéken a 
közlekedési kapacitások 

korlátozottak, a 
közműrendszer nincs 

felkészítve ekkora 
terhelésre, mindez pedig 

a kerületet sújtja

“
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őrmester; Pintér László rendőr törzszászlós; Csernák Anikó 
rendőr törzszászlós; Békési Péter rendőr őrnagy; Gulyás 
István rendőr törzszászlós.

A Fővárosi Katasztrófavédelmi Igazgatóság IV. Kerületi Hi-
vatásos Tűzoltó-parancsnoksága állományából elismerésben 
részesült: Barna Imre tűzoltó főtörzsőrmester; Csege-Kovács 
Kata tűzoltó főhadnagy; Oláh László tűzoltó főtörzsőrmes-
ter; Fazekas Gábor tűzoltó törzszászlós; Bíró Attila tűzoltó 
főtörzsőrmester.

Kiváló Kormánytisztviselő Elismerő Oklevelet kapott: Hubai 
Attila, a Kormányhivatal kormányablak szakügyintézője; Klein 
Máté, a Kormányhivatal gyámügyi szakügyintézője.

MEGEMLÉKEZÉS A KOPJAFÁNÁL
Az ünnep reggelén a Karácsony Benő parki kopjafánál Barkóczi 
Balázs országgyűlési képviselő mondott beszédet. „69 év 
elteltével is van dolgunk Magyarországon, van dolgunk Bu-
dapesten, és van dolgunk a XV. kerületben is. A dolgunk az 
1956-ban kivívott szabadsággal élni, és azt a szabadságot 
megvédeni” – hangsúlyozta. 

A beszédet követően az önkormányzat, a kerületi pártok, 
az egyházak és a civil szervezetek képviselői megkoszorúzták 
a kopjafát.

EMLÉKFUTÁS
Az önkormányzat a Budapesti Atlétikai Szövetséggel együtt-
működve idén is megrendezte az ’56-os Emlékfutást. Körül-
belül ezer futó tette meg az 1956 méteres távot, köszönhe-
tően annak, hogy az iskolák és a kerületi sportegyesületek is 
nagy számban képviseltették magukat. A résztvevőket Tóth 
Imre alpolgármester köszöntötte. Bár az eseménynek voltak 
győztesei és helyezettjei, a szervezők tudatosan nem hirdet-
tek végeredményt, a futás célja ugyanis az ’56-os hősökre 
való emlékezés volt. A tombolasorsoláson idén is értékes ju-
talmakat sorsoltak ki.

Május elsején, Újpalota Napján és a Nyári Játékokon is történt 
ilyen felmérés. A közvélemény-kutatások eredményét beépí-
tik a munkájukba, a programok tervezésébe. Van képük arról, 
melyik korosztály milyen programokra vevő, honnan tájéko-
zódik. Kiderült például, hogy a kerületiek számára a gyermek- 
és családi programok a  legvonzóbbak. A  megkérdezettek 
kétharmada nagyon elégedett a  programkínálattal, a  köz-
reműködő a munkatársak segítőkészségét a döntő többség 
jelesre értékelte. A rendezvényekről a közösségi médiából és 
a TiZEN5 újságból értesülnek a legtöbben. 

Novemberben 29. alkalommal rendezik meg 
a  kerület összművészeti fesztiválját, az ANNO-t. 
Tavaly a nőket állította középpontba a rendezvény-
sorozat, most fordult a kocka, a férfiak következnek. 
A  férfiszerepek sokoldalúságát igyekeznek bemu-
tatni. A vendégek, a fellépők kiválasztásánál közvé-
lemény-kutatás eredményét is figyelembe vették. 
Így színpadra áll majd egyebek mellett Mucsi Zol-
tán, Kamarás Iván, Beleznay Endre, vagy például 
az ismert médiaszemélyiség, Balatoni József, Jocó 
bácsi is. Miközben zajlik majd a fesztivál, az ügyve-
zetőnek már a jövőn kell gondolkodnia. 

Bátyai Edina elmondta, nehéz időszak jön. A szi-
gorodó feltételek ellenére igyekszik biztos üzem-
módban működtetni a  kft.-t. Vonatkozik ez az 
állandó foglalkozásokra, a  színházi előadásokra, 
a  koncertekre, minden programra. Vezetőként azt 

szereti, ha előre alaposan megterveznek mindent: a  fellé-
pőket, a költségeket stb. Már most kész van a jövő évi nyári 
játékokig az összes programmal. A  januári kultúra napi ren-
dezvénytől kezdve, a május elsejei rendezvényen át Újpalota 
Napjáig. 

Nagy vívmánynak tartja, hogy online jegyértékesítésük is 
van. Az interneten kampányokat szerveznek bizonyos ese-
ményeknek. A fiatalabb korosztály kiszolgálását célozzák az 
online tér használatával. 

Bátyai Edina nem győzte hangsúlyozni, mennyire fontos 
az időbeni tervezés, hogy előre tudja, minden egyes forintnak 
hol lesz a helye. 

Riersch Tamás

Az önkormányzat idén is kétnapos ünnepségsorozattal 
emlékezett az ’56-os forradalomra. Október 22-én 
a Hubay Jenő Zeneiskola nagytermében díszpolgári, 
rendvédelmi és kormányhivatali kitüntetéseket adtak 
át. Másnap a Karácsony Benő parki kopjafánál tartot-
tak koszorúzással egybekötött megemlékezést, illetve 
a Budai II László Stadionból útjára indították a hagyo-
mányos 1956 méteres emlékfutást.

DÍJÁTADÓ
„1956 októberének és novemberének sorsfordító napjaiban 
a magyar nép egy emberként mondott nemet a központilag 
sulykolt, intézményesített hazugságra, a becstelenségre és 
a megfélemlítésre – emelte ki ünnepi beszédében Cserdiné 
Németh Angéla polgármester. – A demokratikus átalakulás 
élére állt politikai vezetőket éppúgy, mint az utca emberét, 
orvosokat, pékeket, munkásokat és parasztokat, diákokat és 
értelmiségieket ugyanaz a szabadságvágy, az igazság kere-
sése, a nemzeti összefogás eszméje vezérelte. 1956 nemes 
célkitűzései ma is köteleznek bennünket: nemet kell monda-
nunk az eldurvult közbeszédre, a politikai megfélemlítésre, a 
másik fél megalázására és megbélyegzésére. A politikai ha-
talom gyakorlása a választópolgárok szolgálatát, nem pedig 
a felettük való uralkodást jelenti. Egy demokráciában a saját 
kezünkbe kell vennünk a közösség ügyeit, vissza kell szerez-
nünk az önkormányzatok kezéből kicsavart jogokat, hogy 
összetartó és erős, szolidáris lokálpatrióta közösséget épít-
hessünk.”

Ezt követően a díszpolgári címek és a szakmai elismeré-
sek átadása következett. A közönség vastapssal köszöntötte 
a kerület két új díszpolgárát: dr. Bányai Máriát, a Pestújhelyi 
gyermek háziorvosi rendelő orvosát, aki több mint öt évtize-
de gyógyítja a kerület legkisebbjeit, valamint dr. Ember Tibort, 
a Dr. Vass László Egészségügyi Intézmény sebész főorvosát, 
akinek szakmai tudása és elkötelezettsége nélkülözhetet-
len a kerületi betegellátásban. (A díszpolgárokkal interjúnk a 
12–13. oldalon)

Rendvédelmi Szervek Elismerő Oklevelet kaptak a XV. Ke-
rületi Rendőrkapitányság munkatársai: Balogh-Seres Anita 
rendőr hadnagy; Munkácsi Tamás rendőr őrnagy: Kozma 
József rendőr főtörzsőrmester; Kádár Béla rendőr törzszász-
lós; Szabó Zsolt rendőr őrnagy; Czinege Péter rendőr főtörzs

Fekete Sándor

A Csokonai Kulturális Központ és Kommunikációs Közhasznú 
Nonprofit Kft. negyedik éve irányítja, mozgatja a kerület kul-
turális életét, a televízión és újságon keresztül pedig a helyiek 
tájékoztatását szolgálja. Az eddigi útról, a további tervekről 
beszélgettünk Bátyai Edina ügyvezetővel egy aktuális téma 
apropóján: novemberben tartják a kerület összművészeti 
fesztiválját, az ANNO-t.

Bizonyára akadnak, akik nem tudják pontosan, mit 
is jelent a  gyakorlatban, hogy egy szervezet non-
profit módon működik, ezért először erről kérdez-
tük Bátyai Edinát. Elmondta, hogy önkormányzati 
támogatásból működnek, illetve a  támogatáson 
felül van még saját bevételük, pályázat útján nyert 
forrásuk. A  lényeg, hogy a  naptári év végére nem 
lehet profitja a kft.-nek. Minden bevételt vissza kell 
forgatnia az alaptevékenységbe, különféle kulturális 
rendezvényekbe, programokba, illetve a televízió és 
a TiZEN5 újság működtetésébe. Túlzás nélkül állít-
ható, hogy a  XV. kerület kulturális intézményeiben 
az általuk szervezett programok gazdag kínálatából 
válogathatnak az érdeklődők: a  szakköri és egyéb 
foglalkozásoktól a koncerteken át a színházi előadá-
sokig. Gyakorlatilag házhoz szállítják a  szórakozás, 
a kikapcsolódás, a művelődés lehetőségét. 

A Csokonai Rendezvényházon kívül a tagintézmények is kü-
lönféle programokkal csalogatják a közönséget. A Kikötő Ifjú-
sági Központ, az Újpalotai Közösségi és Civil Ház – ezen belül 
a kicsi gyerekek Kanga Klubja –, a Pestújhelyi Közösségi Ház és 
a Helytörténeti Gyűjtemény tartozik a kft.-hez. 

Mivel a kerületben több mint 70 ezren élnek, nem lehet egy-
szerű minden korosztálynak, minden igénynek megfelelni. Ho-
gyan oldják meg ezt? – kérdeztük az ügyvezetőt. „Igyekszünk 
tanulni a hibáinkból” – fogalmazott. Meghallgatja a régiek ta-
pasztalatait, tanácsait. A  kerületi nagy rendezvényeken rend-
szeresen végeznek felméréseket, megkérdezik a résztvevőket, 
mit tartanak jónak, mit hiányolnak, milyen ötleteik vannak.  

A kerület ünnepségsorozattal emlékezett az ’56-os forradalomra

Bátyai Edina: a gyermek- és családi programjaink a legvonzóbbak

ELISMERÉS A PÉLDAKÉPEKNEK

BIZTOS ÜZEMMÓDBAN MŰKÖDNI
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Szöveg: Fekete Sándor Fotó: Gordon Eszter
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Számított rá, hogy díszpolgár lesz?
Talán tíz éve kaptam a Palota Érdemérmet, akkor az ismerőseim 
azt kérdezték, hogy „na, akkor díszpolgár lettél?” Mondtam, de-
hogyis, ez nem az…  

Akkor most biztosan elégedettek, hogy ez is megvan. Na és ön? 
Ez hasonló kérdés, minthogy a Kossuth-díjra számít-e egy mű-
vész. Természetesen az ember mindig reméli, hogy elismerik a 
munkáját. Legbelül nyilván gondoltam rá, főleg most, hogy el-
mentem nyugdíjba. Talán ez is számított egy kicsit.

A színház mai napig része az életének. Hogyhogy nem főállású 
színész lett inkább? 
Gyerekkoromtól táncoltam, és sokáig úgy tűnt, profi néptáncos le-
szek – már a Budapest Néptáncegyütteshez és a Rockszínházhoz 
is megvolt a lehetőségem. Aztán az utolsó gimnazista évemben 
úgy döntöttem: inkább orvos leszek. De mindig több dolog von-
zott, és amikor a Magyarországi Szerb Színház megalakult, oda 
olyan embereket kerestek, akik tudnak szerbül, és a színpad sem 
idegen tőlük. Így kerültem be. Eleinte nem gondoltam, hogy vala-
ha meg fogok szólalni a színpadon – a táncos többnyire némán 
táncol –, de végül is megtörtént. Ez 1994-ben volt, azóta eltelt 
több mint harminc év.

Nem mondják a páciensei, hogy „doktor úr, maga komoly em-
ber, ne ugráljon a színpadon”?
Egyetlen páciens sem mondta még. A kollégáim is régóta is-
mernek, tudják, milyen vagyok. Nem az a tipikus orvos: ha kell, 
énekelek a pácienssel, ha kell, elkezdek táncolni vele. Ez valahol 
feloldása is a fehér köpenyes feszengésnek. 

Honnan ez a rengeteg energia ennyi év után is?
Őszintén? Azért egy kicsit már megkopott. Régeb-
ben öt-hat munkahelyem volt egyszerre, most már 
lényegében csak kettő maradt: a szakrendelő és 
a Szerb Színház. Régen még a Doktorock zenekar-
ban is doboltam, ez még a traumatológus idősza-
komra esik. Az Országos Traumatológiai Intézetben 
kezdtem 1984-ben, ’89-ig ott dolgoztam. És pont 
a néptánc miatt nem tudtam akkor szakvizsgázni 
– Manninger professzor úr azt mondta, „ha elmész 
táncolni, ne is gyere vissza szakvizsgára”.

De csak lett szakvizsga…
Persze, később, amikor Újpestre kerültem. Innen da-
tálódik a Palotához való kötődésem is. A 4. és 15. ke-

rület régen közös ügyeleti körzet volt, és Palota az újpesti orvo-
sokhoz tartozott. ’99-ben, miután gerincműtétem volt, és nem 
tudtam annyit állni a műtőben, ráadásul nagyon ment a színház, 
kijöttem a  szakrendelőbe. Azóta itt vagyok szakorvos-sebész-
ként.

Rock and roll az orvosi pálya?
Nem, abszolút nem. Persze, az orvosok nagy része kötődik va-
lamilyen művészethez – zenél, fest, énekel, kórusba jár. Ez le-
vezetés is lehet. Sokszor elgondolkodtam, mi lett volna, ha profi 
színész leszek. De nagy marhaság lett volna otthagyni az orvosi 
pályát.

Viszont ez nem családbarát szakma. Hogy tudta összeegyez-
tetni a magánélettel?
Négy gyermekem van, három fiú és egy lány. Két házasságból. 
Mindegyikükben benne van a művészet: zenélnek, énekelnek, 
színpadon állnak. A feleségem is a Szerb Színházban játszik, 
gyönyörű hangja van, együtt is táncoltunk. Az első feleségem 
orvos, neuropszichiáter, de zongorázott. is. Szóval ez az egész 
valahogy körbeéri az egész családot. És valóban, a színpad és a 
műtő hasonló szakmák, nincs hétvége, nincs karácsony. 

A fia, Márk színművész, a lánya, Léna színművészetire jár. Pró-
bálta őket lebeszélni?
Igen, mindkettőt. Tudtam, milyen nehéz szakma, mennyi lemon-
dással jár. De hiába, ebbe nőttek bele. A fiam már kisbabaként 

színházban volt, a lányom meg a Bihari Néptánc-
együttesben kezdett. A színészet szép, de kímé-
letlen. Főleg a nőknek nehezebb, kevesebb szerep, 
kevesebb lehetőség.

Ha már lehetőségek: önnek mit jelent Palotán dol-
gozni?
Itt mindenki ismer, a portástól az utolsó nővérig. 
Ez nekem nagyon sokat jelent. Hiába dolgoztam  
a Honvédkórházban is, ott senkit sem ismertem 
igazán. Itt viszont közösség van –  és ez többet ér 
mindennél. Olyan is előfordul, hogy az áruház polcai 
között kérnek tőlem vizsgálatot, még a büfében is 
megtalálnak. Már viccelek is, hogy keresek egy szek-
rényt, amibe el tudok bújni, de sajnos nincs akkora, 
amibe beleférnék.

Azt mondta, nem szokása interjút adni, és 
meglepte a megkeresésünk. A díszpolgárság 
is meglepte?
Egy kicsit. Inkább csendben, visszahúzódva 
szeretem csinálni a dolgomat. 

Az orvosi pályával nem járnak elismerések? 
De, több szakmai kitüntetésem is van, ahogy 
az önkormányzattól is kaptam már elismeré-
seket. 

Ez most többről szól? 
A Kiváló Orvos díjban és a többiben benne 
van a szakmai munkám. A díszpolgárságban 
pedig szerintem a hűségem is. Az, hogy több 
évtizede rendelek az Őrjárat utcai rendelő-
ben. A pályafutásom alatt sokszor hívtak 
felülvizsgáló főorvosok Újpestre, ide-oda. De 
akkor én már ismertem a családjaimat, mint 
a tenyeremet. Kemény munka, amíg az em-
ber eljut oda, hogy már szinte az első szava-
ikból tudja, mi lehet a gond. 

Mindig gyerekekkel szeretett volna foglal-
kozni? 
Igen, ezt már gyerekként elhatároztam. 

Miben más velük, mint a felnőttekkel?
Őszintébbek. Egy felnőtt sok szempontból 
kevésbé kiszolgáltatott, mint egy kisgyerek. 
Sokan kérdezik, hogyan lehet mondjuk egy 
csecsemőt kezelni, aki el sem tudja mondani 
a panaszait. De nagyon sok betegségnek már 
akkor több jele van, amikor a gyereket behoz-
zák, vagy bejön az ajtón. 

Van, hogy már meg sem kell vizsgálnia, csak 
ránéz és tudja mi a baj? 
Nem, azt azért nem mondom. De tegyük fel, 
hogy egy nagyobb gyereknek vakbélgyulla-
dása van. Ezt már a tartásából látom, amikor 
bejön hozzám. Persze akkor is meg kell vizs-
gálni, és ahogy említettem, náluk azért nehe-
zebben elfedhetők a dolgok. És általában ők 
maguk is segítőkészebbek, nyitottabbak. 

Pályakezdéskor még nyilván nem ismerte 
őket ennyire. Miért pont ez a terület érde-
kelte?
Talán benne van az is, hogy volt egy 10 év-
vel fiatalabb húgom, akinek a felnevelésében 
nagy részem volt. Meg alapvető adottságom 
is, hogy szeretem a gyerekeket. 

51 éve van a pályán. Nehezebb, mint ahogy 
az elején gondolta? 
Voltak nehéz pillanatok, persze. Tulajdon-
képpen amikor az ember kikerül az egye-
temről, újra kell tanulnia a szakmát. Mert 
nem elég a lexikális tudás, meg kell szerezni 
a tapasztalatokat is.

Tehát valójában nem az egyetemen lesz orvos 
az ember?
A tanultak mind kamatoztathatók, illetve ott 
a szakvizsga is, amit le kell tenni. Akkoriban 
nagyon nehéz volt státuszt találni. Ajánlottak 
nekem más területet is, de én ragaszkodtam a 
gyermek-gyógyászathoz, ezért hónapos szer-
ződésekkel dolgoztam, hol a Schöpf-Mereiben, 
hol Újpesten az Árpád Kórházban. Azután pe-
dig a Madarászból mentem szakvizsgára. 

Ennyi idő után is tud még tanulni?
Hogyne!

Mi az, amin meglepődik? 
Mindig találkozom új dolgokkal. Folyamato-
san olvasom az újságokat, követem a szakma 
változásait, és látom, hogy mennyi minden 
változik. 

Az emberek lettek mások, vagy a betegsé-
gek?
Is-is. A társadalom is változott, de itt vannak 
velünk új betegségek is. Persze az is lehet, 
hogy régen is itt voltak, csak korábban nem 
volt meg a tudás, hogy be lehessen azono-
sítani. Aztán sok olyan helyzet is van, hogy 

valami nem is betegség csak állapot, amit az-
előtt nem ismertünk.

Abban hisz, hogy lelki alapúak a betegségek?
Nagyon hiszek benne.

A kerületben a szülőket és az ő gyerekeiket is 
elkísérte orvosként. Említette, hogy ismeri a 
nagyszülőket is. Ön életek, sorsok sokaságát 
cipeli, nem?
Persze, hiszen ha az ember nem ismeri a csa-
ládi környezetet és nem ismeri a gyerek lelki-
világát, sokkal nehezebb kapcsolódni hozzá. 

Otthon hogyan rakja le a terheket? 
Ez a szakma nem olyan, mint amikor az ember 
egy íróasztal mellett tervez egy házat, haza-
megy és elfelejti. Nálunk ezt nem lehet, mert 
otthon is előfordul, hogy azon gondolkodom, 
jól csináltam-e, vagy esetleg másképp kellett 
volna. Ezt sajnos nem lehet félretenni. 

Hogyan szakad ki belőle? 
Nagyon szeretek például olvasni. Szépiro-
dalmat és krimiket. Évekkel ezelőtt nagyon 
szerettem utazni, ahogy szeretek emlékeket 
gyűjteni. Majdnem minden fotó és emlék a 
lakásomban valamelyik utamra utal. De a 
legfontosabb – és a gyerekemnek is mindig 
ezt mondtam –, hogy az ember szeresse is a 
szakmáját, különben favágás az egész. 

KERÜLETI DÍSZPOLGÁROK, 2025: DR. BÁNYAI MÁRIA KERÜLETI DÍSZPOLGÁROK, 2025: DR. EMBER TIBOR

“A Kiváló Orvos 
díjban és a többiben 

benne van a 
szakmai munkám. 

A díszpolgárságban 
pedig szerintem a 

hűségem is

“
“Négy gyermekem 

van, három fiú és egy 
lány. Két házasságból. 

Mindegyikükben 
benne van a művészet: 
zenélnek, énekelnek, 

színpadon állnak

“

„MINDIG TALÁLKOZOM ÚJ DOLGOKKAL” „HA KELL, ÉNEKELEK 
  A PÁCIENSSEL”Több mint ötven éve dolgozik gyermekorvosként, hű-

séggel és elhivatottsággal. A kerület új díszpolgárát, 
dr. Bányai Máriát kérdeztük. 
Szöveg: Bittner Dániel Fotó: Gordon Eszter Sebész, aki színházból jön a műtőbe, és 

időnként vissza is megy oda. Ő dr. Ember 
Tibor, a Rákos úti szakrendelő főorvosa. 
Idén a kerület díszpolgára lett.  
Szöveg: Bittner Dániel Fotó: Gordon Eszter
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“Ma Magyarországon nem 
az a kérdés, hogy lehet-e 

politikus a színház, 
hanem az, hogyan tud 
szabadon működni egy 

politikailag telített 
közegben

“

Nem zavarja, ha sokan csak egy szeletét látják a munkás-
ságának?
Egyáltalán nem. Azt ismerik, amit ismernek, az is én va-
gyok. A nyilvánosságra az tartozik, ami a színpadon vagy 
filmen van. Jó, hogy a többi az enyém.

Az Egy életem leírásában az áll: a magánéletéről és a csa-
ládjáról is mesél majd, hiszen nélkülük nem lenne teljes 
az élete. 
Amennyit lehet. Azért ez nem teljes feltárulkozás, mert ha 
az lenne, akkor nem másfél, hanem 27 óra lenne. Szerin-
tem azt kevesen ülnék végig. 

Gyakran hallani, hogy a színészeknek nincs normális ma-
gánéletük. 
Sok tekintetben más életük van. De nem csak ez a szakma 
olyan, ami bele tud nyúlni az ember életébe. Van, aki éppúgy 
túldolgozza magát egy irodában, gyárban vagy bárhol. Csak 
a miénk látványosabb, mert a közönség előtt történik.

A pályatársaihoz képest önnek hogyan sikerült jobban 
egyensúlyt találni? 
Nem tudom, mások életébe nem látok bele ennyire. Ko-
moly felmérést kellene csinálni, hogy ki hogy áll. De azért 
vannak rajtam kívül is, akiknek van családjuk, és közben 
csinálják a pályát. 

Egyszer úgy fogalmazott: fiatalon megette a színház. 
Hogyan tartja fenn ezt a szerelmet?
Negyven éve próbáljuk eloltani a lángot, de hát nem sike-
rült. Annyira elvitt, hogy minden időmet, figyelmemet le-
kötötte. A színház – meg úgy általában az alkotás – olyan, 
hogy ha belekerülsz, ott maradsz. Ha tudnám, hogy lehe-
tett volna másképp csinálni, akkor sikerült is volna. De hát 
nem tudom.

Az ajánló poszteren egy elhervadt virágot tart a kezében. 
Ez mit jelent? 
Semmit, ez egy ember egy ilyen virággal. 

Mégis hervadt, pedig önt sokan a humorhoz kötik, és 
most önéletrajzi stand-up estről van szó. 
Sok humor van benne. Legalábbis van benne humor is. 
Most nyilván bele lehet magyarázni, hogy miért hervadt, 
mit szimbolizál – de ez nem több egy képnél. 

Semmi hiányérzet? 
Semmiféle. Negyvenhat éve vagyok a pályán, abból jó 
pár évtizedet színházban, másik részét filmben, tévében, 
most meg itt ez az estem. Az emberek is különböző ol-
dalról ismernek. Van, aki a filmjeimből, van, aki a soroza-
tokból, megint más csak a netes részletekből – YouTube, 
Facebook, ilyenek... És ez rendben van így.

Volt olyan szerep, amivel egyszerűen nem tudott 
mit kezdeni?
Minden színésznek van ilyen. Van, amit könnyen 
megfogsz, és van, amit nem. Ilyenkor sokat kell 
próbálni, vitázni, újra nekifutni. De már nem őr-
löm magam hónapokig, mint régen. A cél, hogy 
jó legyen a munka.

És ha mégsem sikerül úgy, ahogy szeretné?
Akkor jön a következő. Ez csapatjáték. A színház, 
a film, mind az. Ha négy ember dolgozik együtt, 
az már csapat. És ha valaki hibázik, azt megbe-
széljük. Olyan nincs, hogy valaki önkényesen el-
rontja a közös munkát.

Ma is izgul előadás előtt?
A drukk nem múlik el, csak másképp jelenik meg. Ami ré-
gen görcs lehetett, ma inkább izgalom. Az ember megta-
nulja kezelni, legalábbis elviselni.

Kevésbé ostorozza magát, mint régen?
Régen minden apróságon rágódtam. Most már tudom: ez 
nem egyéni sport. Egy előadás soha nem egy ember műve, 
hanem sokaké.

Mintha lenne egy vita arról, hogy a színésznek erős sze-
mélyiségnek kell-e lennie a színpadon, vagy inkább haj-
líthatónak lenni és átlényegülni. Melyikben hisz? 
Mindig a középútban. Ez alkat kérdése. Van, aki erős sze-
mélyiségként viszi a szerepeit, van, aki inkább oldhatóbb, 
hajlékonyabb. De szerintem mindkettőből kell valamennyi. 
A színházban az a jó, ha a keretek között szabad vagy.

Ön például szelíd emberként írja le magát, miközben is-
mert figurái – például Tóth János –  káromkodnak, dü-
höngenek.
Hát igen, de az nem én vagyok. Az egy figura. A színész 
mindig a saját személyiségéből építkezik, de a szerep nem 

azonos vele. Az író, a rendező meg én hozzuk 
létre a figurát. Aztán a közönség hozzáteszi a 
saját tapasztalatát, és felismeri benne a szom-
szédját, a főnökét, az anyósát. És ettől működik.

Az önéletrajzi könyvében mondott olyasmit, 
hogy színészként mindig be tud zárni valamit 
egy szekrénybe, aztán a szerep kedvéért lehet 
nyitogatni ezt a szekrényt. 
De ez nem azt jelenti, hogy királyt kell ölni, ah-
hoz, hogy III. Richárdot játssz. A tapasztalat és 
az emlékek mellett fantázia és megfigyelés – 
ezekből dolgozunk. A jó színész nem a saját éle-
tét játssza el, hanem megérti másét.

A színházról viszont sokan mondják, hogy az diktatúra, 
nem demokrácia.
Szerintem inkább piramis. A csúcson ott a rendező, mert 
neki kell összefogni az egészet. De ez nem hatalmi kér-
dés, hanem felelősség. Egy jó rendező figyel, meghallgat, 
vitázik, de a végén neki kell dönteni, különben szétesik 
minden.

Ez a fegyelem mennyire jellemző ma?
Szerintem megvan. A színház fegyelmezett munka. Ott 
nincs olyan, hogy mindenki azt csinál, amit akar. Persze, 
előfordul, hogy valaki eltér, improvizál, vagy épp magát 
akarja mutogatni, de az szóvá van téve. A próbákon, meg-
beszéléseken ez kiderül. A színház nem anarchia.

Követi még a politikát?
Muszáj, mert belenyúl az életünkbe. De nem szeretem. 
Nem lehet kikerülni, de nem ez foglalkoztat.

Sok vita van arról is, hogy a színház mennyire legyen po-
litikus.
A művésznek nem kell politikailag állást foglalni, a fele-
lőssége az, hogy emberi kérdéseket vizsgáljon, amelyek 
túlmutatnak a pártpolitikán. Ugyanakkor a társadalmi va-
lóságot kell, hogy lássa. A társadalmi reflexió fontos. Ma 
Magyarországon nem az a kérdés, hogy lehet-e politikus 
a színház, hanem az, hogyan tud szabadon működni egy 
politikailag telített közegben.

Idegesíti, hogy minden kijelentést, sőt sokszor előadáso-
kat is azonnal valamilyen oldalhoz kötnek? Akár olyat is, 
amelyben ön szerepel? 
Zavar, de ez van. Én nem szeretek harcolni. Van vélemé-
nyem, amit vállalok is, de nem megyek bele háborúkba. 
Felnőtt emberek vagyunk, lehetne normálisan is beszél-
ni. Csak hát ehhez olyan közeg kéne, ami ezt lehetővé 
teszi. Nem mindenhol ilyen. Svájcban például nem ez a 
hangulat.

Ha tavasszal úgy alakul, hogy változás lesz az országban, 
hogyan látja a kultúra jövendő helyzetét?
Nem túl optimistán. Nem hiszem, hogy a közeljövőben 
szívlapáttal fogják a pénzt dobálni a kultúrába. 

Sosem érezte úgy, hogy önnek is bele kéne szólni?
Nem az én dolgom. Van elég ember, aki próbál tenni vala-
mit. Én megcsinálom, amihez értek. Ez a munkám. Sok baj 
az országban pont abból van, hogy valaki nem azt csinálja, 
amit kellene. Egyébként erről szól egy csomó darab is.

Pesszimistán beszél.
A politikáról nagyon.

Előfordulhat, hogy még reménytelibb lesz? 
Attól függ. Ha esetleg még 3-400 évig élek, és ha addig 
lesz Föld, reményeim szerint talán jobb lesz rajta élni. 

Mucsi Zoltán: van véleményem, vállalom is, de nem megyek bele háborúkba
KERETEK KÖZÖTT SZABADONKERETEK KÖZÖTT SZABADON
„Régen minden apróságon rágódtam.  
Most már tudom, hogy ez nem egyéni sport. 
Az előadás soha nem egy ember műve, 
hanem sokaké!” – mondta a TIZEN5-nek 
Mucsi Zoltán, aki december 3-án érkezik a 
Csokonai Rendezvényházba, hogy az ANNO 
keretében előadja az Egy életem című 
önéletrajzi stand-up műsorát.
Szöveg: Bittner Dániel Fotó: Gordon Eszter
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KULTURÁLIS PROGRAMOK
A TIZENÖTÖDIKBEN
Részletek
a www.csokonai15.hu-n

2025.
NOVEMBER ADVENT ÚJPALOTÁN 2025

MENŐ MANÓ 
VILÁGBARANGOLÓ

AKARTOK-E JÁTSZANI? 
– KOSZTOLÁNYI EST

ADVENTI KÉZMŰVES 
ALKOTÓHÁZ

ÁSVÁNYBÖRZE ÉS FOTON 
BARLANGKUTATÓK 
TALÁLKOZÓJA

30. vasárnap, 17.00 – 19.0015. szombat, 10.00 – 12.00

06. csütörtök, 19.00 – 21.0029. szombat, 10:00 – 14:00
16. vasárnap 
09:00 – 16:00

XV. KERÜLETI KULTURÁLIS ÖRÖKSÉG 
HÁZA ÉS HELYTÖRTÉNETI GYŰJTEMÉNY
Állandó kiállításaink:
 – Palota Földjén 
 – Pestújhely Aranykönyve 
Állandó foglalkozások:
 – Hogyan éltek eleink? 
 –  Amiről a hangosfilm tudósít 

minket
 –  Palotai tányér készítése
 – Pecsétnyomó készítése
A foglalkozás ingyenes, de 
megelőzően egy héttel legalább 
regisztráció szükséges!
Információk: 

kis.emoke@csokonai15.hu; 
+36 70 332 3225

MINDEN HÉTFŐN 
03., 17. (páratlan héten)  
ÚJPALOTAI KÖZÖSSÉGI ÉS CIVIL HÁZ
16:00 Újpalota Játékklub

Kártya, sakk és társasjáték klub 
felnőtteknek
Regisztráció:
+36 70 621 1538 
Molnár Krisztina
Ingyenes

10., 24. (páros héten) 
ÚJPALOTAI KÖZÖSSÉGI ÉS CIVIL HÁZ 
18:00 Újpalota Kvíz Felnőtteknek

Regisztráció:
+36 70 621 1538 
Molnár Krisztina
Ingyenes

MINDEN KEDDEN
CSOKONAI RENDEZVÉNYHÁZ
16:30 – 18:00 AztaBanda színjátszó  

Önbizalom és önkifejezés 
fejlesztése játékos formában 
alsó- és felsőtagozatosoknak 
az AztaBandával! 

 Részvételi díj: 
 4500 Ft/alkalom, 
 25000 Ft/6 alkalom
 Jelentkezés: +36 30 326 7842
 aztapasztalat@gmail.com, 
 +36 30 639 8179

MINDEN SZERDÁN
CSOKONAI RENDEZVÉNYHÁZ
 NetMester
11:30 – 13:00  kezdő csoport
13.15 – 14.45  haladó csoport

NetMester – nyugdíjas számí-
tógépes klub 
Regisztráció: 
rendezvenyhaz@csokonai15.
hu, 
+36 20 501 1080, 
+36 1 307 6191
Belépő: 1100 Ft

MINDEN PÉNTEKEN
KIKÖTŐ IFJÚSÁGI KÖZPONT 
16:30 Kreáló a Kikötőben
 Játékos és fejlesztő 

alkotóműhely 8-11 éves 
korosztálynak
Regisztráció: 
tesi.dora@csokonai15.hu
Ingyenes

ÚJPALOTAI KÖZÖSSÉGI ÉS CIVIL HÁZ 
17:00 Nosztalgia Klub

Táncos rendezvény élőzenével
Asztalfoglalás: +36 70 621 1538, 
Molnár Krisztina
Belépődíj: 2500 Ft

KÉTHETENTE PÉNTEKEN
CSOKONAI RENDEZVÉNYHÁZ
17:00 – 18:00 Dráma szakkör  

5-8 éveseknek
Fedezd fel velünk a színház  
világát egy biztonságos térben!
Részvételi díj:  
1500 Ft/alkalom,  
testvéreknek 20% kedvezmény
Jelentkezés: Szűcs Dóra, 
szucsdora@gmail.com,  
+36 70 705 3691

CSOKONAI RENDEZVÉNYHÁZ
HAVI KÉT ALKALOMMAL 
09:30 – 12:30 Médiaszakkör  

12-16 éveseknek
Érdekel a filmkészítés? Szívesen 
merülnél el a média világában? 
Részvételi díj:  
18000 Ft/2 alkalom 
(alkalmanként 3 óra)
Jelentkezés: 
flaisz.vanda@csokonai15.hu, 
+36 70 198 4822

04. KEDD
PESTÚJHELYI KÖZÖSSÉGI HÁZ
10:00–12:00 Cseperedő:  

Baba-mama kerámia
  Regisztráció:  

reg.pekh@csokonai15.hu
 Belépő: 1500 Ft/család
16:00–20:00 Bridzsklub – minden 

kedden  
Érdeklődni: 06 30 243 7090

 Havi bérlet: 1 700 Ft.

05. SZERDA
ÚJPALOTAI KÖZÖSSÉGI ÉS CIVIL HÁZ 
17:00  Újpalotai Kreatív Műhely 

Alkotóműhely kortárs  
képzőművészek nyomán.  
Előképzettség nem szükséges!
Regisztráció: +36 70 621 1538, 
Molnár Krisztina
Belépődíj: 1800 Ft

PESTÚJHELYI KÖZÖSSÉGI HÁZ
18:00–20:00 Bútorfestő szakkör – 

minden első szerdán
 Regisztráció: 
 jelentkezes.pekh@csokonai15.hu
 Belépő: 500 Ft/alkalom + 

alapanyagköltség

06. CSÜTÖRTÖK
PESTÚJHELYI KÖZÖSSÉGI HÁZ 
9:30–10:00 Ringató – csütörtökönként

Regisztráció: 
Kozma-Tóth Emese, 
ringato.mesevel@gmail.com
Belépő: 2500 Ft/ alkalom

CSOKONAI RENDEZVÉNYHÁZ
18:00–20:00 Az autizmus-

spektrumon innen  
– Láthatatlan akadályok

 Kiss Zsófia vendége: Szigethi 
Zsófia gyógypedagógus, a 
Nikkelbolha blog szerzője

 A program ideje alatt 
gyermekfoglalkozást tartunk!

 Ingyenes
PESTÚJHELYI KÖZÖSSÉGI HÁZ 
19:00–21:00 Akartok-e játszani? 

– Kosztolányi est
Zenés-verses színházi játék 
Belépő: 2000 Ft/ alkalom

07. PÉNTEK
PESTÚJHELYI KÖZÖSSÉGI HÁZ
18:00–20:00 aSzakkör: Makramé  

– haladó
 Érdeklődni:  

jelentkezes.pekh@csokonai15.
hu

PESTÚJHELYI KÖZÖSSÉGI HÁZ
17:00–18:30 Unikornisok és sárkányok
 Kreatív foglalkozások játékkal
 Párnakészítés növényi 

lenyomatokkal
 Regisztráció: 
 jelentkezes.pekh@csokonai15.hu
 Belépő: 800 Ft
PESTÚJHELYI KÖZÖSSÉGI HÁZ
17:00–19:30 Edd magad egészségesre!
 Fermentációs bemutató és 

mesterszint alapozó
 Regisztráció:  
 jelentkezes.pekh@csokonai15.hu
 Belépő: 7000 Ft
CSOKONAI RENDEZVÉNYHÁZ
19:00–21:00 Felevad Duó  

Müller Péter Sziámi és Kirschner 
Péter akusztikus estje.

 A koncert az NKA Hangfoglaló 
Program támogatásával való-
sulhat meg.

 Belépő: 
 elővételben 2000 Ft,  

a koncert napján 3000 Ft

08. SZOMBAT
PESTÚJHELYI KÖZÖSSÉGI HÁZ 
10:00–13:00 Szövő workshop 
 Pintér Piroska szövőmesterrel 

(további alkalmak: 11.22.)
 Regisztráció: 

jelentkezes.pekh@csokonai15.hu
 Belépő: 5.000 Ft/ fő
PESTÚJHELYI KÖZÖSSÉGI HÁZ 
14:00–17:00 Gyöngyszövött karkötő és 

bőrtok készítés 
 Necz Zsuzsanna népi 

iparművésszel
 Regisztráció: 

jelentkezes.pekh@csokonai15.hu
 Belépő: 6.000 Ft/ fő
PESTÚJHELYI KÖZÖSSÉGI HÁZ 
14:00–20:00 Szilas szólótáncverseny 
 Ingyenes
KÜLSŐ HELYSZÍN 
14:00–20:00  Generációk túrája  

– Mi terem az avar alatt? 
 Gombakaland Werlein Anna 

biológus, gombaszakértővel
 Regisztráció:  

jelentkezes.pekh@csokonai15.hu
 Belépő: Felnőtt: 2000 Ft., 
               3-14 év között: 500 Ft
ÚJPALOTAI KÖZÖSSÉGI ÉS CIVIL HÁZ 
10:00 Kangaliba

Márton-napi kézműves fog-
lalkozás és Kanga játszóház a 
legkisebbeknek 
Ingyenes

11. KEDD
PESTÚJHELYI KÖZÖSSÉGI HÁZ
10:00–12:00 Cseperedő:  

Márton napi libalakomás
 Vendég: Singer-Jager Eszter 

dietetikus, egészségügyi tanár
 Regisztráció:  

reg.pekh@csokonai15.hu
 Belépő: 1500 Ft /család
CSOKONAI RENDEZVÉNYHÁZ
10:00 – 12:00 Senior TudásTér
 előadás-sorozat. A pozitív 

gondolkodás ereje Kamondi 
Zsuzsanna védőnő, mentálhi-
giénés szakember előadása

 Regisztráció:  
rendezvenyhaz@csokonai15.hu,  
+36 20 501 1080, +36 1 307 6191

 Ingyenes

12. SZERDA
PESTÚJHELYI KÖZÖSSÉGI HÁZ
18:00–20:00 aSzakkör: Natúr 

kozmetikum készítés  
– minden második szerdán

 Érdeklődni:  
jelentkezes.pekh@csokonai15.hu

14. PÉNTEK
ÚJPALOTAI KÖZÖSSÉGI ÉS CIVIL HÁZ
10:00 Mentálhigiénés fogadóóra
 Rövid, egyéni segítő beszélgetés 

pszichológussal, szükség esetén 
több alkalommal. 

 Regisztráció: +36 70 621 1538, 
Molnár Krisztina

 Ingyenes
PESTÚJHELYI KÖZÖSSÉGI HÁZ
17:00–21:00 Ultibajnokság
 Nevezés: 1500 Ft
PESTÚJHELYI KÖZÖSSÉGI HÁZ
18:00–20:00 Zöld Jövő Szabadegyetem 

Víz a tájban és a lábunk alatt
 Vendég: Dedák Dalma, WWF 

környezetpolitikai szakértő
 Regisztráció:  

jelentkezes.pekh@csokonai15.hu
 Belépő: 2000 Ft

15. SZOMBAT
PESTÚJHELYI KÖZÖSSÉGI HÁZ
10:00–12:00 Menő Manó 

Világbarangoló
 Vadregényes Ausztrália – kaland 

a családnak
 Regisztráció: 
 reg.pekh@csokonai15.hu
 1000 Ft/ fő, családi jegy (1 

felnőtt + 2 gyerek): 2500 Ft
PESTÚJHELYI KÖZÖSSÉGI HÁZ
11:00–12:00 Prizma Alkotókör
 Fotókiállítás megnyitó
 Megtekinthető: 11.11-12.04.
PESTÚJHELYI KÖZÖSSÉGI HÁZ
19:00–22:00 Pedrofon
 Rock & roll minden 

korosztálynak
 Belépő: 2400 Ft.
 Asztalfoglalás: +36 1 410 7168

15., 16.  SZOMBAT, VASÁRNAP
KIKÖTŐ IFJÚSÁGI KÖZPONT 
 Rajzfilmünnep a Kikötőben
 Egész hétvégén rajzfilmvetítéssel 

és kiegészítő programokkal vár-
juk a családokat. A részletes prog-
ramért keresse fel oldalunkat!

 Ingyenes

16. VASÁRNAP
ÚJPALOTAI KÖZÖSSÉGI ÉS CIVIL HÁZ 
09:00 Kanga Börze 
 Gyermekholmi, babaruha és 

játékbörze
 Regisztráció: 
 laczko.andrea@csokonai15.hu 
 Asztalbérlés: 2000 Ft 

CSOKONAI RENDEZVÉNYHÁZ
09:00–16:00 Ásványbörze és Foton 

Barlangkutatók találkozója
 Kiállítók jelentkezését is várjuk! 
 További információ és 

asztalfoglalás:  
bohm.balazs@csokonai15.hu; 
+36 70 198 4831

 Ingyenes

18. KEDD
PESTÚJHELYI KÖZÖSSÉGI HÁZ
10:00–12:00 Cseperedő: Babaszínház
  Aranyszamár Színház:  

Álom szövők
 Regisztráció: 
 reg.pekh@csokonai15.hu
 Belépő: 2000 Ft/fő

19. SZERDA
ÚJPALOTAI KÖZÖSSÉGI ÉS CIVIL HÁZ 
17:00  Angol Műhely
 Nyelvi fejlesztő klub 

nyugdíjasoknak
 Regisztráció: +36 70 621 1538, 

Molnár Krisztina
 Ingyenes

21. PÉNTEK
ÚJPALOTAI KÖZÖSSÉGI ÉS CIVIL HÁZ 
10:00 Támogató csoport diabétesszel 

élők számára
 Gyakorlati támogatás  

a betegséggel járó változások 
megvalósításához kis csoportban.

 Regisztráció: +36 70 621 1538, 
Molnár Krisztina

 Ingyenes
PESTÚJHELYI KÖZÖSSÉGI HÁZ
14:00–18:00 „A padokon túl” – 

Alternatív tanulási formák 
európai perspektívában

 Disszeminációs konferencia 
a Csokonai Nonprofit Kft. 
szervezésében

 Regisztráció:  
reg.pekh@csokonai15.hu

 Ingyenes

22.  SZOMBAT
PESTÚJHELYI KÖZÖSSÉGI HÁZ
10:00–14:00 ANNO: Apák, fiúk és 

nagyapák
 Favonat, fafaragás, fakanál 

– családi program zenés 
felhangokkal

 Jelentkezés:  
reg.pekh@csokonai15.hu

 Programtól függően belépő: 
500 – 3000 Ft

CSOKONAI RENDEZVÉNYHÁZ
18:00–22:00 Syconor Retro Tánc Party
 Asztalfoglalás: 

rendezvenyhaz@csokonai15.hu, 
+36 1 307 6191

 Belépő: 2200 Ft

25. KEDD
PESTÚJHELYI KÖZÖSSÉGI HÁZ
10:00–12:00 Cseperedő:  

„Amiről soha nem beszélünk 
anyaként”

 Vendég: Gáspár Anna, 
perinatális szaktanácsadó

 Regisztráció: 
 reg.pekh@csokonai15.hu
 Belépő: 1500 Ft/család

26. SZERDA
ÚJPALOTAI KÖZÖSSÉGI ÉS CIVIL HÁZ 
17:00  Böngésző Műhely 

Számítógépes alapismeretek 
nyugdíjasoknak
Regisztráció: +36 70 621 1538 
Molnár Krisztina 
Ingyenes

27. CSÜTÖRTÖK
CSOKONAI RENDEZVÉNYHÁZ
18:00–20:00 Hollywood a Csokonai-

ban 3.0 – Házhoz hozzuk Holly-
woodot! előadássorozat

 Vajon a filmmogul is örülne egy 
Adolph Zukor díjnak?  
Regisztráció: 
rendezvenyhaz@csokonai15.hu, 
+36 1 307 6191

 Ingyenes

28. PÉNTEK
PESTÚJHELYI KÖZÖSSÉGI HÁZ
17:00–18:00 KÉP-MÁS-MÁSKÉPP
 Rajzolj, ahogy érzed! 

– Asztrológia
 Regisztráció:  

jelentkezes.pekh@csokonai15.hu
 Belépő: 1000 Ft

29. SZOMBAT
PESTÚJHELYI KÖZÖSSÉGI HÁZ
10:00–14:00 Adventi kézműves 

alkotóház
 Regisztráció:  

jelentkezes.pekh@csokonai15.hu
 Belépő: 1200 Ft + a felhasznált 

alapanyagok költsége
PESTÚJHELYI KÖZÖSSÉGI HÁZ
10:00–14:00 Legyél te is őrangyal!
 Adomány készítő és gyűjtő prog-

ram. Szitanyomás és hímzés
 Regisztráció:  

jelentkezes.pekh@csokonai15.hu
 Ingyenes
KIKÖTŐ IFJÚSÁGI KÖZPONT 
17:00  Családi Kvízpróba:  

Nagy Időutazó Kvíz
 A kvízre 2-6 fős csapatok 

jelentkezését várjuk:  
kikoto@csokonai15.hu

 Ingyenes

30. VASÁRNAP
PESTÚJHELYI KÖZÖSSÉGI HÁZ
16:00–18:00 Megint30 – program-

sorozat szépkorúaknak 
 Beszélgetés Molnár Nikolett 

paralimpikonnal
 Regisztráció:  

megint30@csokonai15.hu
 Ingyenes 
KÜLSŐ HELYSZÍN
17:00–19:00 Újpalota, Fő tér
 Advent Újpalotán 2025
 Közös adventi gyertyagyújtás 

dec. 07., 14., 21-én 
Ingyenes

 

Az est zenei alkotója az Erkel díjas Dobszay-Meskó Ilona. 
A klasszikus és kevésbé ismert írásokból szőtt váloga-
tás játékosan, mégis mélyen vezet végig élet és halál, 
a szülő–gyermek kapcsolat kérdésein, a háború és béke 
feszültségein, emberi és létkérdéseken. A szövegekhez 
fuvola, hárfa, ütőhangszerek és elektronikus zene társul-
nak, valamint egy báb.
Belépő: 2.000 Ft

AKARTOK-E JÁTSZANI? – KOSZTOLÁNYI EST
Zenés-verses színházi játék
PESTÚJHELYI KÖZÖSSÉGI HÁZ | 19:00 – 21:00

ADVENTI GYERMEKRAJZ 
PÁLYÁZAT ÉS KIÁLLÍTÁS
Várjuk az ünnepi témájú, bármi-
lyen technikával készült alkotáso-
kat. A legkiemelkedőbbeket kiállí-
táson mutatjuk be.
Pályázati feltételek: 
www.csokonai15.hu honlapon.
Pályázati időszak: 
2025. 10. 29. – 12. 01.
Megnyitó:  
2025.12.06. szombat, 11:00
Nyitva: 2025. 12. 06. – 2026. 01. 06.

Segítség az életvezetési nehézségekkel, stresszel, ma-
gányossággal, szorongással vagy valamilyen változás-
hoz való alkalmazkodással küzdőknek. A fogadóórát Dr. 
Kövesdi-Csuka Sára pszichológus vezeti.
Regisztráció: +36 70 621 1538, Molnár Krisztina | Ingyenes

Mentálhigiénés fogadóóra 
ÚJPALOTAI KÖZÖSSÉGI ÉS CIVIL HÁZ
10:00

14.
PÉNTEK

Támogatást nyújtunk a változások megvalósításában, 
hogy jobban érezze magát testileg-lelkileg. A csopor-
tot Dr. Kövesdi-Csuka Sára pszichológus vezeti.
Regisztráció: +36 70 621 1538, Molnár Krisztina | Ingyenes

Támogató csoport diabétesszel 
élők számára 
ÚJPALOTAI KÖZÖSSÉGI ÉS CIVIL HÁZ
10:00

21.
PÉNTEK

07.
PÉNTEK

06.
CSÜTÖRTÖK

FELEVAD DUÓ
Müller Péter Sziámi és Kirschner Péter 
akusztikus estje
CSOKONAI RENDEZVÉNYHÁZ | 19:00 – 21:00
A 80-as–90-es évek undergroundjának legjobb dalai és va-
donatúj szerzemények – egyszál gitárra hangszerelve. 
A páros közös múltja az URH, az Isolated és a Sziámi for-
mációiból, valamint a jelenlegi Müller Péter Sziámi AndFri-
ends zenekarból is jól ismert. Most intimebb, akusztikus 
est keretében hozzák közelebb a közönséghez kedvenc 
dalaikat és új közös munkáikat.
A koncert az NKA Hangfoglaló Program támogatásával 
valósulhat meg.
Belépő: elővételben 2000 Ft, koncert napján 3000 Ft



a magyarországi Alzheimer séták szervezése. 
Számos demencia témájú könyv kiadásában is 
közreműködött, hogy tudása minél többekhez 
eljusson. Mindezt nemcsak szakmai alaposság-
gal, hanem mély emberséggel, alázattal és tiszta 
szívvel tette.

Távozása pótolhatatlan veszteség, de amit 
ránk hagyott – az elkötelezettség, a szeretet, a 
közösség iránti felelősség –, örökre velünk ma-
rad. Példája irányt mutat mindazoknak, akik az 
ő nyomdokain haladnak tovább, akik hisznek ab-
ban, hogy a segítés nem csupán munka, hanem 
életforma.

A Halley-díjat és az azzal járó ötvenezer forintos támo-
gatást ebben az esztendőben 116 diák vehette át. Ezúttal 
is azok kapták, akik 0,3 tizedet vagy annál többet javítottak 
egy félévben. Jó hír, hogy tavalyhoz képest 44-gyel több ta-
nuló részesült elismerésben.

Az önkormányzat immár harminckét éve, 1993 óta isme-
ri el és támogatja anyagilag is a kerületi tehetségeket. Az er-
ről szóló helyi rendeletet 2018-ban módosították, és azóta 
nemcsak a „Kerület Kiemelkedő Tanulóit”, hanem a „Kerület 
Kiemelkedően Fejlődő Tanulóit” is támogatják.
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Szöveg: Czeglédi Ildikó

A Felevad Duó Rákospalotán 

Müller Péter Sziámi és Kirschner Péter intimebb formá-
ban hozza el az underground esszenciáját november 7-én 
a Csokonai Rendezvényházba.

Két ikonikus név, egy színpad, egy gitár – és egy este, 
amit nem lehet kihagyni. Müller Péter Sziámi és Kirschner 
Péter újra együtt zenélnek Rákospalotán, ezúttal a Felevad 
Duó formációban. A koncerten a magyar alternatív zene 
legendás pillanatai és vadonatúj szerzemények szólalnak 
meg egyszál gitáron, bensőséges, akusztikus hangulat-
ban.

A Felevad Duó nem csupán zenél – történeteket me-
sél, emlékeket idéz, és új kérdéseket tesz fel. A két művész 
közös múltja az URH, az Isolated, a Müller Péter Sziámi 
AndFriends formációkban gyökerezik, most pedig egy le-
tisztultabb, személyesebb előadásban hozzák el a dalo-
kat, amelyek egy generáció életérzését formálták. A kon-
certen elhangozhatnak Kontroll, URH, Sziámi, Müller Péter  
Sziámi AndFriends dalok, sőt Leonard Cohen és Bob Dylan 
szerzeményei is – mindez újraértelmezve, mégis hűen az 
eredeti szellemiséghez.

Müller Péter Sziámi költőként indult, de hamar rájött, 
hogy a verseit énekelni is szeretné. „A professzionalizmus-
nál sokkal előbbre való volt nekem mindig a barátság és 
az együtt létezés” – vallja. Kirschner Péter zenész, produ-
cer, stúdióhangmérnök, számos meghatározó zenekarban 

játszott, és saját stúdiójában készíti többek között Sziá-
mi felvételeit. Kettejük zenei és emberi kapcsolata most új 
formában teljesedik ki: a Felevad Duóban.

A koncert nemcsak a zenéről szól, hanem arról is, hogy 
mit jelentett és mit jelent ma az underground. Akiben va-
laha is megmozdított valamit Sziámi egy sora, ha volt URH 
dal, amit nem tudott elfelejteni, vagy ha csak keresi a va-
lódi hangokat ebben a zajos világban – annak ott a helye.

Az est november 7-én 19 órakor kezdődik a Csokonai 
Rendezvényházban (Eötvös u. 64-66.). Jegyek elővételben 
2000 Ft-ért, a helyszínen 3000 Ft-ért kaphatók. A rendez-
vény az NKA Hangfoglaló Program támogatásával valósul 
meg.

LEGENDÁK AKUSZTIKUSAN

“Ez a koncert nemcsak a 
zenéről szól, hanem arról 

is, hogy mit jelentett 
és mit jelent ma az 

underground

“

Czeglédi Ildikó

A Boldog Salkaházi Sára-templom csendjében ok-
tóber 10-én kísértük utolsó útjára Jobbágy Máriát 
– családtagjai, barátai, egykori kollégái és minda-
zok, akik életükben megtapasztalták emberségét, 
elhivatottságát, szeretetét. A templom falai között 
nemcsak egy életet búcsúztattunk, hanem egy 
olyan küldetést, amely generációkon átívelő hatás-
sal volt a XV. kerület közösségére.

1987-ben alapítóként állt az Újpalotai Családse-
gítő Szolgálat élére, majd 2012-ben újra visszatért, 
hogy tovább építse azt, amit szívvel-lélekkel kezdett 
el. Számára a szociális munka nem csupán hivatás 
volt – életforma. Különösen szívén viselte az idősek és a demen-
ciával élők sorsát, és fáradhatatlanul dolgozott azon, hogy szá-
mukra méltó, szeretetteljes szolgáltatások jöjjenek létre.

Munkássága mélyen gyökerezett a XV. kerületben – Rákos-
palotán, Pestújhelyen, Újpalotán. 2014-ben Érdemérem Díjjal 
ismerték el mindazt, amit a közösségért tett. A Levendula 60+ 
program koordinátoraként, az Egyesített Szociális Intézmény 
munkatársaként, mentálhigiénés szakemberként mindig a 
szemléletváltásért, az összefogásért, az aktív időskorért dolgo-
zott. Hitvallása volt, hogy minden embernek joga van a méltó-
ságteljes élethez – kortól, állapottól függetlenül.

Nevéhez fűződik a Memóriaköveti mozgalom, a Nem vagy 
egyedül! támogatói kör, az Alzheimer Cafék találkozói, valamint 

Riersch Tamás

Idén is átadták a kiemelkedő tanulmányi eredménnyel 
rendelkező, illetve a tanulásban látványos javulást 
produkáló diákoknak járó tanulmányi elismeréseket  
és ösztöndíjakat. Idén 10 kerületi iskola összesen  
167 tanulója részesült elismerésben.  

Mivel a díjazottak, valamint az őket elkísérő szülők, hozzá-
tartozók és pedagógusok egyszerre nem fértek volna el a 
Polgármesteri Hivatal Dísztermében, ezért az ünnepséget 
két részletben bonyolították le. Október 7-én és 9-én egy-
aránt Cserdiné Németh Angéla polgármester és Csernák Já-
nos alpolgármester köszöntötték a fiatalokat.

„A XV. kerületben hosszú évek óta elkötelezetten támo-
gatjuk a tudást, a teljesítményt és a szorgalmat, hiszünk a 
fiatal korosztályok eredményeinek méltó megbecsülésé-
ben – hangsúlyozta Cserdiné Németh Angéla polgármester. 
– Önkormányzati ösztöndíjprogramjaink is ezt a fontos és 
nemes célt szolgálják. Örömünkre szolgál, hogy ezekkel a dí-
jakkal évről évre ösztönözhetjük, és jó szívvel bátoríthatjuk a 
tehetségükkel és szorgalmukkal kiemelkedő eredményeket 
elérő kerületi fiataljainkat.”

51 tanuló kapott százezer forintos egyszeri támogatással 
járó Pallasz Athéné-díjat kiemelkedő, az 5-8. évfolyamon a 
legalább 4,8 tizedes, a 9-13. évfolyamon a legalább 4,7 tize-
des átlagú  tanulmányi eredményéért.

Búcsú Jobbágy Máriától, a legendás mentálhigiénés szakembertől 

Százhatvanhét tanuló részesült elismerésben

EGY SEGÍTŐ SZÍV ÖRÖKSÉGE

DÍJAZTÁK A TEHETSÉGET ÉS A SZORGALMAT IS

“...amit ránk hagyott 
– az elkötelezettség,  

a szeretet, a közösség 
iránti felelősség –, örökre 

velünk marad
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A főpolgármester sokszor elmondta, hogy 
ez a cél, de beszélhetünk ma Zöld Buda-
pestről a gyakorlatban? 
Budapest felszínének 65 százaléka vagy 
zöld felület, vagy víz. Ilyen értelemben te-
hát valóban zöld városnak mondható. No-
ha a főváros jóval többet költ a zöld terüle-
tekre, mint arányosan a kerületek, de ez is 
kevesebb, mint a teljes költségvetésének a 
2 százaléka.

Pusztán anyagi kérdés ez, vagy más okai is 
vannak?
Főleg forráshiányból fakad. Az önkor-
mányzati szféra alulfinanszírozott, így a 
zöld felületekre is kevés jut. Nominálisan 
persze emelkedtek az összegek: 2019-ben 
3,5  milliárd volt a Főkert költségvetése, 
most 7,2 milliárd, jövőre pedig 10,2 milliárd 
lesz. Amit lehet, azt megtesszük, de a fela-
dat volumenéhez képest ez nagyon kevés.

Többször kapta meg azt a kritikát a fővárosi 
vezetés, hogy klímavészhelyzetet hirdetni  
önmagában nem jelent semmit. Miért volt 
mégis fontos? 
2020-ban fordulóponthoz érkeztünk Eu-
rópában, különösen a mi térségünkben és 
a Balkánon. Itt már érezni lehet a klímavál-
tozás hatását – gondoljunk csak az aszá-
lyos nyarakra vagy a gyakoribb árvizekre. 
A problémát azonosítani kellett, és elindul-
ni egy olyan úton, hogy alkalmazkodni tud-
junk hozzá. 

Milyen konkrét lépések történnek ez ügy-
ben? 
A zöldfelület-fejlesztésen túl ez sok más te-
rületet is érint, például az épületenergetikát, 
a közlekedésfejlesztést, a közműveket. A cél 
a közösségi közlekedés preferálása, vala-
mint az alternatívák – kerékpározás, gya-
loglás – erősítése az autózással szemben. 
A  cél a vízelvezetéssel szemben a vízmeg-
tartás; az energiapazarló üzemeltetés he-
lyett az energiatakarékos. A főváros sokat 
lépett előre például az úgynevezett szivacs
város projektjeivel, ahol a felesleges vizek 
befogadója a zöld felület. 

Az ön feladatai között ez hogyan jelenik 
meg? 
Elkezdődött a differenciált fenntartás: bizo-
nyos zöld felületeket, amelyeket nem hasz-
nálnak, vagy nem is lehet használni – példá-
ul a lejtős területek –, nem kaszálunk évente 
ötször-hatszor, mert csak rontaná a helyze-
tet. Az intenzíven használt helyeken pedig át-
térünk az egynyári növényekről az évelőkre, 
az automata öntözésre vagy a robotizációra.

A faültetések? 
Folyamatosan zajlanak. A probléma az, hogy 
a jelenlegi körülbelül százféle, várostűrőnek 
tartott taxon száma egyre csökken: mindig 
jön egy új kártevő vagy kórokozó, és az adott 
faj kiesik. A mediterrán klíma évente öt ki-
lométert jön észak felé, ehhez alig van al-
kalmazkodó növényzet. Ebben a helyzetben 
próbálunk olyan fákat ültetni, amelyek talán 
túlélhetik.

A 15. kerület ebből a szempontból mennyi-
re érintett?
A főtájépítészet szempontjából nem an�-
nyira, mert a fővárosnak kevés saját terü-
lete van a külső kerületekben. Ilyenek pél-
dául a patakpartok. A Szilas-pataknál nem-
rég volt is egy anomália: bizonyos körök egy 
hódgát elbontását akarták, mi inkább – a 
kerülettel összhangban – megtartanánk, 
szabályoznánk, sőt, természetvédelmi terü-
letté nyilvánítanánk a környéket.

Mit gondol arról a budapesti fideszes javas-
latról, hogy a fővárosi fenntartású utakat és  
parkokat átadnák a kerületeknek?
Szerintem ez nagyon nincs átgondolva, hi-
szen adminisztrációsan 30 év alatt sem si-

került megoldani a kérdést. Egyébként a 
portfóliótisztítás jelenleg is zajlik: ami kerü-
leti jelentőségű, azt lassan, de folyamatosan 
átadjuk. De hogy a hagyományosan a Főkert 
által kezelt nagy parkokat, fasorokat elve-
gyék, az szakmailag elképzelhetetlen. A Fő-
kert nemcsak Budapesten, hanem országo-
san is zászlóshajó. Az a tudás és innováció, 
ami itt felhalmozódott, nem pótolható.

Van realitása annak, hogy mégis megvaló-
sul a terv? 
Benyújtották a Fővárosi Önkormányzatnak, 
de nem gondolom, hogy a képviselők tá-
mogatnák. Persze láttunk már olyat, hogy 
péntek éjjel a semmiből megjelent egy kor-
mányrendelet, amivel elintézték a vitás kér-
déseket. 

Az ön munkája veszélybe kerülne ezzel? 
Nemcsak az én munkámat fenyegeti, ha-
nem a Főkert létét is. A kerületeknek nincs 
meg az a kiépített kapacitása, amivel ezt a 
feladatot el tudnák látni. Szerintem a kerü-
leti vezetők többsége is érti, hogy ebből csak 
káosz lenne.
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BANKOSOK SPORTTALÁLKOZÓJA

Emléktornával készültek a bajnokságra

Riersch Tamás

Idén Miskolc adott otthont a magyar ban-
kok 37. sporttalálkozójának, ahová ismét 
több ezer sportolót delegált a bankszektor. 
A  résztvevők között ott volt a rákospalo-
tai Lakatos házaspár is: András tollaslabdá-
ban, Noémi strandröplabdában próbált sze-
rencsét.

„Sajnos, nekem nem jött össze az érem-
szerzés – mondta el András –, nyolcadikok 
lettünk. Noémiék azonban ezüstérmesek 
lettek.”

András ügyféltanácsadó, Noémi termék- 
és folyamatmenedzser, de nem egy bank-
nál dolgoznak. „Hét éve ismerjük egymást, 
2022-ben házasodtunk össze, a kislányunk 
2023-ban született” – sorolták a legfonto-
sabb adatokat.

Noémi tősgyökeres rákospalotaiként a 
Szent Korona Általános Iskolában kezdett el 
röplabdázni. A testnevelőtanára, Kaszibáné 
Csapó Csilla irányította őt a frissen alakult 
Palota Röplabda Sport Clubba, ahol a sport-
ág legendája, Szalayné Sebők Éva vette át 
a képzését. 2007-ben a BSE utánpótlásá-
ba került, ahol junior országos bajnoki címet 
nyert. Egy vállsérülés azonban megakadá-
lyozta további fejlődését, noha jó néhány-
szor pályára lépett az NBI-ben is. A strand-

röplabdában is kipróbálta magát, a Dózsa 
György Gimnáziumban megismert barátnő-
jével, Hegedűs Annával több dobogós helye-
zést is elért az országos bajnokságokon.

András fiatalkorában szintén sokat spor-
tolt. Futott, úszott és focizott. Igaz, egyik 
sportágat sem űzte versenyszerűen. 2014-
ben egy kétoldali tüdőgyulladás következ-
ményeként olyan szívbetegséget kapott, 
amely azonnali transzplantációt igényelt. „Ki 
lehet békülni azzal a ténnyel, hogy más szí-
vével él az ember. A hétköznapokban ennek 
nem érezni a hatását, legfeljebb a higiéniá-
ra kell az átlagnál is jobban odafigyelnem. 
A műtét óta sok trauma ért már engem, volt, 
hogy eltörött a karom, máskor egy autó ütött 
el, de szerencsére az új szívem minden eset-
ben jól vizsgázott.” Megismerkedett a szerv
átültetettek sportolói közösségével, ahol 
a  tollaslabdázóknál kötött ki. 2022-ben vett 
részt először világversenyen. Az  oxfordi 
Európa-bajnokságon párosban bronzérmes 
lett. 2023-ban a lánya születése miatt ki-
hagyta a világjátékokat, de a 2024-es Eb-n 
egyéniben és párosban is dobogóra állhatott. 
Idén pedig Drezdában már a szervátültetet-
tek világbajnokságán is szerepelhetett. Ötö-
dik lett párosban.

András és Noémi együtt is szeretnek spor-
tolni. 2022-ben együtt úszták át a Balatont, 

amely Noémi számára saját úszótudását is-
merve korábban elképzelhetetlen lett volna. 
András az első magyar szívátültetett volt, 
aki hivatalosan is teljesítette a Révfülöp és 
Balatonboglár közötti 5,2 kilométeres távot.

Riersch Tamás

Októberben tizennegyedik alkalommal emlékezett a Palota Röplabda 
Sport Club névadójára, az egyesület alapítójára, Szalayné Sebők 
Évára. Ez ezúttal is egyben felkészülési torna is volt. 

Rákospalotán idén egy régi-új edző, Valasik Marietta irányításá-
val készülnek a felnőtt női röplabdázók. Ő korábban éveken át irányí-
totta a Palota RSC felnőtt csapatát, az elmúlt évben az utánpótlással 
foglalkozott. Idén a bőség zavarával kell megküzdenie, hiszen a 14 
fős kerete a nyár folyamán 20 fősre bővült. „Ennyi új játékos beépíté-
se időt vesz igénybe, ezért is volt fontos számunkra az emléktorna” 

– mondta el az edző, akinek a szavait a lányok is igazolták. A tor-
nán ugyanis a Közgáz Volleyball Team és az Emericus SE is legyőz-
te a palotai csapatot, ám a játszmák végig rendkívül szorosak voltak. 
Az emléktornán végül a harmadik helyen végeztek. 

„Éva néni sportszakmaisága és kitartása pont azt bizonyította, 
hogy tehetséggel és munkával milyen messzire lehet eljutni” – mél-
tatta Tóth Imre alpolgármester az egykori 236-szoros válogatott, 
13-szoros magyar bajnok, tízszeres kupagyőztes, olasz bajnok és 
kupagyőztes, BEK- és KEK-győztes, olimpiai és világbajnoki negye-
dik helyezett, Európa-bajnoki ezüstérmes röplabdázót aki 2005-ben 
szűkebb hazájában, a XV. kerületben díszpolgári címet kapott.

    2025. november   21
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MÁR ITT VAN A KLÍMAVÁLTOZÁS
Bardóczi Sándor: káoszt szülne, ha elvennék a parkokat a fővárostól 

“A mediterrán klíma 
évente öt kilométert jön 

észak felé, ehhez alig van 
alkalmazkodó növényzet

“

A klímastratégiáról és a városzöldítésről tartott 
előadást a Pestújhelyi Közösségi Házban Budapest 
főtájépítésze, Bardóczi Sándor, akit ennek apropóján 
kérdeztünk a jövő kérdéseiről.

Szöveg: Bittner Dániel Fotó: Csokonai 15
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FEJTSE MEG A REJTVÉNYT ÉS AZ ÜZENETET!
Vágja ki az újságból a teljesen kitöltött rejtvényt, és küldje 
el zárt borítékban levelezési címünkre (Csokonai Nonprofit 
Kft., 1615 Bp., Pf. 155.), vagy adja le a  szerkesztőség 
részére a 1153 Bp., Eötvös utca 64-66. szám alatt! A bo-
rítékra írja rá: „TiZEN5 REJTVÉNY”! Két helyes megfejtő 
könyvjutalomban részesül.

Beküldési határidő: 
2025. november 22. 
A nyeremények át nem ruházhatóak, a nyeremények vál-
toztatási jogát fenntartja a kiadó. 
A nyertesek a  nyereményeket 60 napon belül 
vehetik át a Csokonai Nonprofit Kft. szerkesztő-
ségében.

A 2025/10. szám helyes megfejtése: 
Mire megérkezik a hó, az ősz már elvégezte a 
munkát, elrendezte a leveleket.

A 2025./10. szám helyes megfejtői közül Mátyásiné 
dr. Tóth Anikó és Melich Gusztám Qentin Tarantino Volt 
egyszer egy Hollywood című könyvét nyerte.

DEMOKRATA KLUB

Dr. Komáromi
Zoltán 

a DK országgyűlési képviselője

HÁZIGAZDA: 
Barkóczi

Balázs 
A XV. kerület és Újpest 

országgyűlési képviselője 

HÁZIGAZDA: 
Cserdiné 

Németh Angéla 
Polgármester

Pajtás Étterem, Zsókavár u. 26.; Spirálház 

2025. november 14. (péntek) - 16:00

VENDÉG: 
Vásárhelyi 

Mária 
szociológus

1114 Demokrata Klub_hird_90x129.indd   11114 Demokrata Klub_hird_90x129.indd   1 2025. 10. 22.   12:012025. 10. 22.   12:01

Budapest, IV. kerület Árpád út 70.

Tel . : 06 (70) 324 8005, 06 (1) 200 11 18

E-mai l : ujpest@widex.hu
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HALLÓKÉSZÜLÉK

STÚDIÓ

Élvezze az őszi séták hangjait

egy diszkrét hallókészülékkel!

Próbál ja ki ingyen a szinte észrevehetetlen

Signia Si lk C&G 7IX hal lókészüléket, és merül jön

bele Ön is a természet csodálatos hangjaiba.

Jelentkezzen be most!

Olvassa lapunk 
internetes oldalát is: 
hirek.csokonai15.hu

APRÓHIRDETÉS
Számítógépek javítása helyszínen, 
hétvégén is. Vírusirtás, tanácsadás, 
telepítések, alkatrészcsere garanci-
ával. Ingyenes kiszállás. 
Aradi Zoltán Tel.: 06-70-519-2470

Festést, mázolást, burkolást válla-
lok, nyugdíjasoknak kedvezménnyel. 
Bútormozgatással takarítással. 
Tel.: 06/30-422-1739

Színházak részére mindennemű ré-
giségek felvásárlása készpénzben. 
Dísztárgyak, bútorok, festmények 
stb. Kiszállás szakbecslés díjtalan. 
0630/419-2713 Diszkrét ügyinté-
zés, korrekt árajánlat. 
antiklakberendezes.hu

Tetődoktor! Régi hajlott tetők javítá-
sa, cseréje, beázás elhárítás, bádo-
gozás, Lindab tető, új tető cserepe-
zése, kisebb javítások, SOS munkák: 
0630/622-5805, 0620/952-2327

NYUGDÍJAS munkalehetőség a XV. 
kerületben! Süteménycsomagolás, 
dobozolás. Délelőttös műszak, akár 
heti pár napban is. Bér: br. 2118 Ft/óra. 
☎ 06-20/215-0837, 06-20/457-
8707, Északi Szomszédok Nyugdíjas 
Szövetkezet

Eladó a XV. kerület központjában 
kétlakásos, saját építésű ingatlan. 
(160 nm. és 120 nm.) Az udvar ha-
talmas 600 nm. egy 30 nm. kisház-
zal. +36 20 548 0088

Bunda felvásárlás arannyal, 
azonnali készpénzfizetéssel.  
50.000 Ft-tól 2,5 millió Ft-ig. 
0620/990-9150

SZÍNPADI MŰSOR

13.00-13.45 
Füredi Nikolett és Pál Tamás: Disney dalok

14.00-14.30
Csomópont Tehetségkutató és Tehetséggondozó Egyesület műsora

14.40-14.55
Hubay Jenő Zeneiskola fuvola együttese

15.00-16.00
Interaktív karácsonyi gyermekműsor

16.15-16.45
Hubay Brass Christmas Carols

17.00-17.30
Kozma Orsi Adventi műsora

KÍSÉRŐPROGRAMOK
13.00-17.30

Karácsonyi kézműves termékek vására
az Értelmi Fogyatékosok Napközi Otthona Kreatív Műhely jóvoltából

14.00-17.00 
Kézzel, szívvel Karácsonyra - kézműves foglalkozás

14 ÉS 16 ÓRA KÖZÖTT A MIKULÁS IS ELLÁTOGAT HOZZÁNK!
GYERE ÉS TALÁLKOZZ VELE SZEMÉLYESEN! 

MIKULÁS-NAPI
FORGATAG A PALOTA PARKBAN

2025. DECEMBER 6. SZOMBAT 13.00-18.00
Palota park – 1152 Budapest, Széchenyi tér

A helyszínen a rendezvény ideje alatt meleg tea, forraltbor kapható. 
Minden program ingyenes! A műsorváltozás jogát fenntartjuk!



ÍZELÍTŐ A 29. ANNO 
PROGRAMJAIBÓL

A fesztivál további programjairól 
bővebben: www.csokonai15.hu

2025. november 13. 16:00
Megnyitó - Víztoronyház50
Helyszín: Újpalota, Fő tér

2025. november 14. 18:00
RAJZFILMZENÉK
a Hubay Jenő Fúvószenekar előadásában
Helyszín: Hubay Zeneiskola

2025. november 20. 18:00
Makk Károly 100 – 
együttműködésben a 15 éves 
Origo Filmstúdióval
Helyszín: Csokonai Rendezvényház

2025. november 21. 19:00
Egy fess pesti este
Kamarás Iván koncert
Helyszín: Csokonai Rendezvényház

2025. november 27. 19:00
Egy bolond négyet csinál
ponyvakabaré Rejtő Jenő emlékére
Helyszín: Csokonai Rendezvényház

2025. december 3. 19:00
EgyÉletem: Mucsi Zoltán
Helyszín: Csokonai Rendezvényház


